
Chi siamo

rbor Sapientiae è una casa editrice specializ-
zata nel settore storico, archeologico e dei 
beni culturali che ha come obiettivo prin-
cipale quello di dare spazio e visibilità ai ri-
cercatori italiani operanti nell’ambito delle 

scienze umanistiche. È anche una società di distribuzione editoriale 
che collabora, nell’aggiornamento e nel reperimento bibliografico, 
con le maggiori biblioteche a livello mondiale.

L’attività editoriale si concentra nella pubblicazione di nuovi 
studi sul mondo antico e nella ristampa anastatica o nuove edizioni 
di testi considerati fondamentali, ma ormai introvabili. La linea 
editoriale si caratterizza per l’elevata qualità redazionale, dei mate-
riali e della confezione.

La distribuzione avviene attraverso una selezione settimanale 
delle principali novità editoriali (monografie e riviste scientifiche) 
dedicate alla valorizzazione e al recupero del patrimonio storico, 
archeologico e artistico e una puntuale segnalazione in bollettini 
bibliografici digitali rivolti a tutti gli operatori del settore.
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2 Librerie e Bookshop 

Libreria Ares - Via Lorenzo Il Magnifico, 46 (Piazza Bologna)
Libreria Aseq - Via dei Sediari 10, Roma (Piazza Navona)
Libreria Caffarella - Via Arrigo Davila, 97/99, 00179 Roma (Appio-Latino)
Libreria Casa dell’Architettura - Piazza Manfredo Fanti, 47, Roma (Esquilino)
Libreria Fahrenehit 451 - Campo de’ Fiori 44, Roma (Largo Argentina)
Libreria Minerva - Piazza Fiume 57, Roma (Salario)
Libreria Tombolini - Via 4 Novembre 146, Roma (Piazza Venezia)

Bookshop Ara Pacis - Roma
Bookshop Mercati di Traiano - Roma
Bookshop Colonna Traiana - Roma
Bookshop Museo Naz. Etrusco Villa Giulia - Roma
Bookshop Musei Capitolini - Roma
Bookshop Stadio di Domiziano - Piazza Navona - Roma
Bookshop del Mare - Santa Severa (RM)
Bookshop di Ostia Antica - Scavi di Ostia (RM)
Bookshop Museo Salinas - Palermo

La DIVINA COMMEDIA nelle 
miniature quattrocentesche del manoscritto per Alfonso V 
d’Aragona 

 Edoardo Latini
_______________________

Medievalia, 9  - Anno Edizione: 2021
In 4°, bross. filorefe, 200 pp. a coll.
Edizione celebrativa per i 700 anni della morte di Dante Alighieri
MCCCXXI - MMXXI
ISBN: 978-88-31341-46-2
€ 55,00
Tutte le mianture degli artisti senesi Giovanni di Paolo e Priamo dalla 
Quercia con interpretazione e contesto filologico (Ms Yates Thompson 36)
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Novita’
LUPERCAL. La sacra grotta ai piedi del Palatino e la leggenda 
di Romolo e Remo 

Marco Castracane

_______________________

AR, 43 -  Anno Edizione: 2021
In 8°, bross. edit., 250 pp., ill.ni a coll.
ISBN: 978-88-31341-48-6
€ 40,00
Una ricerca approfondita e multidisciplinare sulla nascita di Roma arcaica 
che tenta di ricomporre la complessa mitologia romana delle origini e di 
creare un percorso interpretativo del sito da cui iniziò l’epifania di Roma, 
ovvero la grotta del lupercale tra il Velabro e il Palatino. gli aspetti allegorici

LA CUCINA DI APICIO (ARCHEOCUCINA, 1)
Marco Berardinelli
_______________________

ArcheoCucina 1 - Anno Edizione: 2021
In 8°, bross. filorefe, 150 pp. ill.ni s coll. 
ISBN: 978-88-31341-43-1
€ 18,00
Ricerca archeologica e sperimentazione gastronomica si uniscono per restitui-
re il sapore delle pietanze che allietavano la tavola e i banchetti degli antichi 
attraverso ricette documentate con rigore ma facilmente realizzabili. Viene 
anche affrontato il problema storico dell’uomo Apicio e del mestiere del cuoco 
in epoca romana.

LA NEUTRALITÀ DELLA CONFEDERAZIONE SVIZZERA 
DAL 1815.
Aspetti geografici e storico-politici

Tullio Aebischer
_______________________

Anno Edizione: 2021
In 8°, bross. filorefe, 162 pp., ill.ni a coll.
ISBN: 978-88-31341-45-5
€ 18,00
Un compendio molto esauriente e documentato e contestualizzato sulla 
neutralità della Confederazione Elvetica, messaa confronto con gli altri 
stati neutrali, dall’origne ai nostri giorni.
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I NOMI DEI ROMANI
La formazione dei nomi e il sistema dei tria nomina in epoca romana

Ennio D. Augenti
_______________________

Anno Edizione: 2020
In 8°, bross. filorefe, 128 pp., 35 ill.ni a coll.
ISBN: 978-88-31341-42-4
€ 25,00
L’inesauribile volontà di quanti desiderarono che il nome di persona dei propri 
predecessori continuasse ad essere ricordato per secoli in quello dei loro successo-
ri, ha determinato il meccanismo della formazione e dell’assegnazione dei nomi 
propri e ne ha fatto lo strumento per scavalcare millenni di storia, assegnando 
identici nomi ai nati in epoche differenti. I Romani, con il sistema dei tria 
nomina, riuscirono ad imprimere in ogni civis romanus il complesso delle sue 
origini e le diramazioni della sua famiglia originaria o di acquisizione, tanto 
da farne un vero e proprio mezzo di identificazione sociale e censitaria. 

LUDUS GLADIATORIUS
La caserma dei Gladiatori a Pompei (Regio VIII, Insula 7.16) Nuova 
edizione

Laurentino Garcia y Garcia
_______________________

(Quaderni di Nova Bibliotheca Pompeiana,Series minor; 3 )

Anno Edizione: 2021
In 8°, bross. filorefe, 114 pp. con 75 ill.ni a coll.
ISBN: 978-88-31341-10-3
€ 28,00
Decrizione dei tre diversi luoghi afferenti all’attività gladiatoria scoperti a 
Pompei, ovvero: la domus gladiatoria (la caserma più vecchia nella regio: 5, 
insula: 5, civico: 3), il cosiddetto ludus gladiatorius (quadriportico) nella 
regio: 8, insula: 7, civico: 16) ed infine la schola armaturarum ( la sede 
dell’associazione che organizzava gli allenamenti e i gioghi gladiatori nella 
regio: 3, insula: 3, civico: 3). 

PEREGRINAZIONI EROICHE
Giorgio e il drago: fondazioni mitiche ed epici sviluppi

Chiara Italiano 
_______________________

(Medievalia, 11) Anno Edizione: 2021
In 8°, bross. filorefe, 338 pp.
ISBN: 978-88-31341-41-7
€ 35,00
Nel Medioevo l’uccisore del drago per eccellenza è san Giorgio, che diventa 
personaggio di spicco nel mondo dell’arte. Sembra invece non riuscire ad 
abitare con altrettanto successo la sfera letteraria. Ariosto, Tasso e Spenser, tre 
protagonisti del Cinquecento europeo e della Weltliteratur, lo evocano nelle 
proprie opere maggiori, cogliendo il fitto groviglio che compone questa figura 
complessa, tra il segno della torre, del bianco, del verde, dell’oro, e un sottile 
legame pervicace con il drago che dovrà affrontare. 
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LE MURA SERVIANE DI ROMA
Alla ricerca degli antichi resti in sette giorni

Ennio D. Augenti
_______________________

(NH, 12) Anno Edizione: 2021
In 8°, bross. filorefe, 110 pp., ill.ni a coll.
ISBN: 978-88-31341-44-8
€ 22,00
Un percorso per capire e apprezzare le evidenze delle mura più antiche di 
Roma sparse nel tessuto urbano del centro storico, a volte valorizzate nella 
loro monumentalità, oppure incastonate tra gli edifici moderni, o ancora 
da scoprire in sotterranei poco noti.

DESTILERÍA ROMA (in lingua spagnola)
Alberto Rodríguez Gorgal
_______________________

Anno Edizione: 2021
In 8°, bross. filorefe, 210 pp., ill.ni a coll.
ISBN: 978-88-94820-00-7
€ 20,00
A pequeños sorbos. Este libro es la primera cata de un licor que empezó 
a destilarse hace más de 20 años. Surge sobre todo por el calor del cariño 
hacia Roma que sublima rincones, cosas y gentes. Luego se condensa en 
emociones, en recuerdos, toma el aroma de tantas lecturas o encuentros 
para luego caer en palabras.

ΜΕΓΙΣΤΗ ΚΑΙ ΑΡΙΣΤΗ ΝΗΣΟΣ
Symposium on Archaeology of Sicily. University of São Paulo, 3-5 
April 2019

L. Fuduli - V. Lo Monaco
_______________________

Anno Edizione: 2019
In 4°, bross. edit. con bandelle, 202 pp., ill.ni in b/n
ISBN: 978-88-97805-96-0
€ 50,00
Sicily has always been a land desired by many peoples and enriched by 
the presence of different cultures and so today offers an unparalleled cultu-
ral richness. In the current historical moment, so delicate and polemical, 
in which the debate on immigration politics and on integration of new 
components from different cultures, looking at the past of Sicily, through 
the lens of archaeological studies, certainly raises important considerations 
which may contribute to our reflection on social and cultural changes 
caused by human coexistence.
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GENIUS LOCI
Il nume tutelare nei contesti filologici di epoca romana

 Arduino Maiuri
_______________________

Ipazia 33 - Anno Edizione: 2020
In 8°, bross. filorefe, 80pp.
ISBN: 978-88-31341-37-0
€ 15,00
Il Genius Loci può a buon diritto essere definito l’“anima dello spazio”, 
ossia quel vigore interno e innato che conferisce un’essenza peculiare al 
territorio che lo ospita. Ancora oggi punti apparentemente sperduti, come 
le cavità della terra, serbano un fascino particolare, istillando nei presenti 
emozioni e suggestioni uniche.

TRA MASSENZIO E COSTANTINO
Vicende di un urbaniciano

Romano Del Valli
_______________________

Narratio Historiae 11 - Anno Edizione: 2020
In 8°, bross. filorefe, 210 pp.
ISBN: 978-88-31341-29-5
€ 15,00
Un romanzo avvincente che ricostruisce una svolta storica fondamenta-
le attraverso le travagliate vicende e la vita quotidiana dei protagonisti 
minori, alcuni realmente vissuti. Il libro è arricchito da un’approfondita 
appendice storica.

LEONE X E LO STUDIUM URBIS
Fondazione, evoluzione e riforme

Luca Tenneriello
_______________________

Medievalia, 10  - Anno Edizione: 2020
In 8°, bross. edit., 100 pp., ill.ni a coll.
ISBN: 978-88-31341-35-6
€ 20,00
Questo breve saggio offre al lettore uno spaccato della vita culturale sorta 
tra le mura dello Studium Urbis, l’antico nome del primo Ateneo romano. 
Dalla fondazione, per opera di papa Bonifacio VIII nel 1303, lo Stu-
dio cittadino ha subito nel tempo diverse trasformazioni i cui momenti 
fondamentali sono riproposti in una lettura agevole e schematica. L’idea 
di fondo è quella di vedere la storia dello Studium riflessa, per così dire, 
nelle bolle del “papa umanista” che alla vita culturale della Capitale della 
cristianità ha guardato con particolare favore.
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CHARLEMAGNE MINUS
MOHAMMED
Richard Hodges

_______________________

Collana: Conferenze, n. 31
Anno Edizione: 2020

F.to 17 x 24 cm, brossura fresata, pp. 92, tav. b/n. 
ISSN: 2220-1718 ISBN: 978-88-31341-15-8 

€ 25,00

ARCHAEOLOGY OF THE 
MANUSCRIPT BOOK OF THE 

ITALIAN  RENAISSANCE
 Albert Derolez

_______________________

Collana: Conferenze, n. 32 
Anno Edizione: 2018

F.to 17 x 24 cm, brossura fresata, pp. 194, tav. coll. 
ISSN: 2220-1718 ISBN: 978-88-94820-72-0

€ 25,00

Unione internazionale 
degli istituti di archeologia

NERONE, ROMA 
E LA DOMUS AUREA

Eric M. Moormann
_______________________

Collana: Conferenze, n. 30
Anno Edizione: 2020

F.to 17 x 24 cm, brossura fresata, pp. 94, tav. coll. 
ISSN: 2220-1718 ISBN: 978-88-31341-13-4 

€ 25,00

ANNUARIO
 (2018-2020)

_______________________

Annuario n. 60
Anno Edizione: 2020

F.to 17 x 24 cm, brossura fresata, pp. 345 
ISSN: 0501–185X 

ISBN: 978-88-31341-31-8
€ 50,00

SALLUSTIO E CICERONE A 
BRINDISI

Luciano Canfora
_______________________

Collana: Conferenze, n. 33
Anno Edizione: 2020

F.to 17 x 24 cm, brossura fresata, pp. 92 
ISSN: 2220-1718 ISBN: 978-88-31341-09-7 

€ 13,00

LES TROIS YEUX DE ZEUS, 
LES MILLE NOMS D’ISIS 

Corinne Bonnet
_______________________

Collana: Conferenze, n. 34
Anno Edizione: 2020

F.to 17 x 24 cm, brossura fresata, pp. 92 
ISSN: 2220-1718 ISBN: 978-88-313-41-33-3 

€ 25,00
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NOTE DI ICONOGRAFIA MAGNOGRECA
Daniele Castrizio
_______________________

Edizione: DICAM
Collana: Pelorias, 26
Anno Edizione: 2018
F.to 17 x 24 cm, rilegato in brossura fresata con bandelle, 
pp. 144.
ISBN: 978-88-940218-1-3
€ 55,00

PIRRO E LA SICILIA
Elena Santagati
_______________________

Edizione: DICAM
Collana: Pelorias, 23
Anno Edizione: 2016
F.to 17 x 24 cm, rilegato in brossura fresata con bandelle, 
pp. 108, con ill.ni b/n.
ISBN: 978-88-940218-4-4
€ 45,00

EUSEBIO E LA STORIOGRAFIA ANTICA.
Strategie e tecniche di alterazione
nella Praeparatio Evangelica 
Cristian Mondello
_______________________

Edizione: DICAM
Collana: Pelorias, 24
Anno Edizione: 2017
F.to 17 x 24 cm, rilegato in brossura fresata con bandelle, 
pp. 288.
ISBN: 978-88-940218-6-8
€ 60,00

PRAECELLENTISSIMUS REX.
Odoacre tra storia e storiografia 
Elena Caliri
_______________________

Edizione: DICAM
Collana: Pelorias, 25
Anno Edizione: 2017
F.to 17 x 24 cm, rilegato in brossura fresata con bandelle, 
pp. 196.
ISBN: 978-88-940218-8-2
€ 55,00

Pelorias
Collana del Dipartimento di Civiltà Antiche e 
Moderne dell’Università di Messina

Tutti i volumi della collana sono disponibili anche in pdf a met����à prezzo



9

P
u

b
b

l
i

c
a

z
i

o
n

i 
s

c
i

e
n

t
i

f
i

c
h

e

w w w . a r b o r s a p i e n t i a e . c o m

LA MONETAZIONE DI LOCRI EPIZEFIRI
tra Magna Grecia, Sicilia e regni ellenistici
Marianna Spinelli
_______________________

Edizione: DICAM
Collana: Pelorias, 27
Anno Edizione: 2019
F.to 17 x 24 cm, rilegato in brossura fresata con bandelle, pp. 298.
ISBN: 978-88-940218-3-7
€ 60,00

La monetazione di Locri Epizefiri 
tra Magna Grecia, Sicilia e regni ellenistici

La m
onetazione di Locri Epizefiri

Marianna Spinelli

M
. Spinelli

PELORIAS 
27

PELORIAS 

27

DICAM  
2019DICAM  

€ 60,00

Pelorias è nata dal desiderio di costituire un luogo 
privilegiato ed istituzionale in cui collocare le ricerche 
che si sono condotte all’interno del Di.Sc.A.M., ed 
oggi del DICAM. Ma Pelorias al contempo vuole rap-
presentare una testimonianza concreta dell’attualità 
del messaggio antico e un atto di fiducia nella vali-
dità dei lavori che mirano ad illustrarlo meglio: Pelo-
rias è pertanto aperta ad accogliere gli studi di quanti 
operano nel variegato e multiforme campo della 
tradizione classica.

1. AA.VV., La «parola» delle immagini e delle forme di 
scrittura. Modi e tecniche della comunicazione nel 
mondo antico, 1997.

2. M. CACCAMo CAltAbiAno, b. CArroCCio, E. otEri, 
Siracusa ellenistica. Le monete «regali» di Ierone II del-
la sua famiglia e dei Siracusani, 1997.

3. b. tripodi, Cacce reali macedoni. Tra Alessandro I e 
Filippo V, 1997.

4. AA.VV., Origine e incontri di culture nell’antichità. Ma-
gna Grecia e Sicilia. Stato degli studi e prospettive 
di ricerca, 1999.

5. l. di pAolA, Viaggi, trasporti e istituzioni. Studi sul 
cursus publicus, 1999.

6. S.n. ConSolo lAnghEr, Agatocle. Da capoparte a 
monarca fondatore di un regno tra Cartagine e i Diadochi, 
2000.

7. i. bitto, Le iscrizioni greche e latine di Messina, I, 2001.
8. M. CAnnAtà FErA, g.b. d’AlESSio (a cura di), I lirici 

greci. Forme della comunicazione e storia del testo, 2001.
9. b. gEntili, A. pinzonE (a cura di), Messina e Reggio 

nell’antichità: storia, società, cultura, 2002.
10. b. CArroCCio, Dal basileus Agatocle a Roma. Le mo-

netazioni siciliane d’età ellenistica, 2004.
11. M. CACCAMo CAltAbiAno, l. CAMpAgnA, A. pinzonE (a 

cura di), Nuove prospettive della ricerca sulla Sicilia del III sec. 
a.C. Archeologia, Numismatica, Storia, 2004.

12. l. di pAolA, Per la storia degli “occhi del re”. I servizi 
ispettivi nella Tarda Antichità, 2005.

13. g.F. lA torrE, F. Mollo, Blanda Julia sul Palecastro 
di Tortora. Scavi e ricerche (1990-2005), 2006.

14. r. ArCuri, Rustici e rusticitas in Italia meridionale 
nel VI sec. d.C. Morfologia sociale di un paesaggio rurale 
tardoantico, 2009.

15. A. SirACuSAno, Arte greca. Un’interpretazione, 2009.
16. M. pugliSi, La Sicilia da Dionisio I a Sesto Pompeo. 

Circolazione e funzione della moneta, 2009.
17. V. AiEllo, l. dE SAlVo (a cura di), Salvatore Caldero-

ne (1915-2000). La personalità scientifica, 2010.
18. M. CACCAMo CAltAbiAno, C. rACCuiA, E. SAn-

tAgAti (a cura di), Tyrannis, Basileia, Imperium. 
Forme, prassi e simboli del potere politico nel mondo greco 
e romano, 2010.

19. M. CASEllA, Storie di ordinaria corruzione. Libanio, 
Orazioni lvi, lvii, xlvi, 2010.

20. A. pinzonE, E. CAliri, r. ArCuri (a cura di), For-
me di dipendenza nelle società di transizione, 2011.

21. V. AiEllo, La Pars Constantiniana degli Excerpta Valesia-
na, Introduzione, testo e commento storico, 2012 (2014²).

22. V. AiEllo (a cura di), Guerrieri, mercanti e profughi nel 
Mare dei Vandali, 2014.

23. E. SAntAgAti, Pirro e la Sicilia, 2016.
24. C. MondEllo, Eusebio e la storiografia antica. Strate-

gie e tecniche di alterazione nella Praeparatio Evange-
lica, 2017.

25. E. CAliri, Odoacre tra storia e storiografia. Praecellentis-
simus Rex, 2017.

26. D. CAStrizio Note di iconografia magnogreca, 2018.

ISBN 978-88-940218-3-7

In copertina: moneta locrese in bronzo (rovescio).

Il volume, approfondimento della Tesi di Dot-
torato dell’Autrice, propone una ricostruzione e 
storicizzazione dettagliata della monetazione di 
Locri Epizefiri, cui sono stati dedicati, prima di 
questo lavoro, solo contributi sintetici e parziali.
Il libro comprende: la realizzazione di un Cor-
pus -il primo creato per questa zecca- inclusivo 
di un grande quantitativo di monete inedite e 
comprensivo di ricostruzione e quantificazio-
ne dei conî utilizzati per le monete in bronzo; 
un’accurata indagine sui contesti di provenien-
za delle monete locresi (collezioni, tesoretti, 
scavi); l’analisi delle iconografie delle varie 
emissioni messe a confronto con quelle di altre 
zecche, occidentali e orientali; l’esame ponde-
rale delle serie in bronzo, finora quasi comple-
tamente trascurate. 
Tutto ciò ha contribuito non solo al riordina-
mento e alla ridefinizione cronologica della sto-
ria monetale locrese ma anche alla precisazione 
degli itinerari di circolazione delle monete e dei 
rapporti intercorsi tra Locri e altre città del Me-
diterraneo antico in connessione con gli eventi 
storici e militari svoltisi sul suolo magnogreco 
nelle età dei grandi “condottieri” (in particolare 
Timoleonte, Agatocle e Pirro) e nel corso della 
II guerra punica.

Marianna Spinelli. Laureata in Conservazione 
dei Beni Culturali (Università della Calabria), 
ha conseguito una serie di titoli scientifici che 
hanno consolidato la multidisciplinarità della 
sua formazione e dei suoi interessi (Master in 
“Architettura e Archeologia della città classi-
ca”, Università Mediterranea di Reggio Cala-
bria; Specializzazione in Beni Archeologici, 
Università di Pisa; Dottorato di ricerca in Scien-
ze Archeologiche e Storie Antiche, Università 
di Messina). 
È autrice di vari articoli pubblicati in ambito na-
zionale ed internazionale, ha partecipato come 
relatore a diversi Congressi e Seminari, in Italia 
e all’estero, ed è stata membro della Segreteria 
organizzativa del XV Congresso Internazionale 
di Numismatica (Taormina 2015).
Attualmente collabora con l’Università della 
Calabria in qualità di cultore della materia degli 
insegnamenti di Numismatica e di Storia greca 
e, occupandosi di iconografia monetale, è coin-
volta nei progetti del Lexicon Iconographicum 
Numismaticae e del Digital Iconographic Atlas 
of Numismatics in Antiquity dell’Università di 
Messina.

Semata e Signa
Collana del Dipartimento di Civiltà Antiche e 
Moderne dell’Università di Messina

IL VERO VOLTO DEL SILENO
Tra moneta e archeologia
Natalia Russo
_______________________

Collana: Semata e Signa, 9
Anno Edizione: 2018
F.to 17 x 24 cm, brossura fresata, pp. 210 
ISBN: 978-88-94820-77-5
€ 25,00

ALLE ORIGINI DELLA TRINACRIA
Tetraskeles, triskeles E diskeles.
Simboli astratti o immagini parlanti?
Anna Sapienza
_______________________

Collana: Semata e Signa, 10
Anno Edizione: 2018
F.to 17 x 24 cm, brossura fresata, pp. 202 
ISBN: 978-88-94820-39-3
€ 25,00

Disponibile anche in pdf
€ 12,50

Disponibile anche in pdf
€ 12,50



10

P
u

b
b

l
i

c
a

z
i

o
n

i
 s

c
i

e
n

t
i

f
i

c
h

e

w w w . a r b o r s a p i e n t i a e . c o m

LE NECROPOLI ETRUSCHE DI 
MACCHIA DELLA RISERVA A 

TUSCANIA 1. PIAN DELLE RUSCIARE
Stefano Giuntoli

_______________________
Collana/Rivista: SANEM, n. 1

Studies on the Ancient Near East and the 
Mediterranean

Anno Edizione: 2015
In 4°, edizione rilegata con legatura in filo-

refe, 216 pp. con 184 immagini in b/n 
ISBN: 978-88-97805-41-0 
Edizione rilegata € 50,00

Edizione in brossura € 30,00

SETTLEMENT PATTERNS
AND POLITICAL LANDSCAPES

IN THE UP PER TIGRIS 
RIVER VALLEY

Stefano Giuntoli
_______________________

Collana/Rivista: SANEM, n. 2
Studies on the Ancient Near East and 

the Mediterranean
Anno Edizione: 2016

In 4°, edizione rilegata con legatura in 
filorefe, 316 pp

ISBN: 978-88-97805-56-4
€ 70,00

SANEM
Studies on the Ancient Near East and the Mediterranean 

Collana sottoposta a referaggio scientifico

Tutti i volumi della collana sono disponibili anche in pdf a met����à prezzo
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BETWEEN SYRIA 
AND THE HIGHLANDS

Stefano Valentini - Guido Guarducci
_______________________

Collana/Rivista: SANEM, n. 3
Studies on the Ancient Near East and the Medi-

terranean
Anno Edizione: 2019

In 4°, edizione rilegata con legatura in filorefe, 
pp. 432

ISBN: 978-88-31341-01-1
 € 50,00

CONSTRUCTING KURGANS
Nicola Laneri, Giulio Palumbi, 

Sylvie Müller Celka
_______________________

Collana/Rivista: SANEM, n. 4
Studies on the Ancient Near East and the Medi-

terranean
Anno Edizione: 2019

In 4°, edizione rilegata  con legatura in filorefe, 
pp. 174 

ISBN: 978-88-31341-05-9
 € 48,00

Rethinking Osiris. 
Proceedings of the International Conference, Florence, Italy, 26-27 March 2019

_______________________
Collana/Rivista: SANEM, n. 5

Studies on the Ancient Near East and the Mediterranean
Anno Edizione: 2021

In 4°, edizione rilegata  con legatura in filorefe, pp. 202
ISBN: 978-88-94820-43-0

 € 45,00
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Roma -  2019

Sapienza Università di Roma
Dipartimento di Scienze dell’Antichità

ARSLANTEPE. PERIOD VII
The development of a ceremonial/political centre 

in the first half of the fourth millennium bc 
(late chalcolithic 3-4)

Francesca Balossi Restelli
_______________________

Collana: Arslantepe, 2
Anno Edizione: 2019

Volume rilegato in tela verde con impressioni in argento e sovraccoperta, in 4°, 
713 pp., ill.ni b/n e coll. 3 tavv. ripiegate f.t. 

ISBN: 978-88-31341-11-0
€ 120,00
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ISCRIZIONI ROMANE
messaggi millenari nella città eterna 
Ignacio Simón Cornago
_______________________

Collana: EΠIΓΡAΦΕΙΝ, 1
Anno Edizione: 2020
In 8°, 50 pp., ill.ni b/n e coll.
ISBN: 978-88-31341-26-4
€ 10,00

INSCRIPCIONES ROMANAS
mensajes milenarios en la ciudad eterna
Ignacio Simón Cornago
_______________________

Collana: EΠIΓΡAΦΕΙΝ, 1
Anno Edizione: 2020
In 8°, 50 pp., ill.ni b/n e coll.
ISBN: 978-88-31341-26-4
€ 10,00

ROMAN INSCRIPTIONS
millenarian messages in the Eternal City 

Ignacio Simón Cornago
_______________________

Collana: EΠIΓΡAΦΕΙΝ, 1
Anno Edizione: 2020

In 8°, 50 pp., ill.ni b/n e coll.
ISBN: 978-88-31341-26-4

€ 10,00

Tutti i volumi della collana sono disponibili anche in pdf a met����à prezzo

EΠIΓΡAΦΕΙΝ
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RELIGIONE E RITI IN ETRURIA
Maurizio Martinelli
_______________________

Collana: Bibliotheca Etrusca, n. 1
Anno Edizione: 2017
 In 4°, 464 pp., ill.ni b/n
ISBN: 978-88-94820-02-7
€ 45,00

TRA OSTENTAZIONE E AUSTERITÀ
Le tombe di Veio tra VI e IV sec. a.C.
Marco Arizza
_______________________

Collana: Bibliotheca Etrusca, n. 3
Anno Edizione: 2017
 In 4°, 447 pp., ill.ni 
ISBN: 978-88-31341-12-7
€ 45,00

CULTURA DEL CIBO TRA ETRURIA 
E MEDITERRANEO

Maurizio Martinelli
_______________________

Collana: Bibliotheca Etrusca, n. 2
Anno Edizione: 2019

In 4°, 360 pp, ill.ni b/n
ISBN: 978-88-94820-96-6

€ 45,00

b i b l i o t h e c a  e t r u s c a

3__

3___

I
l volume è dedicato allo studio dell’architettura funeraria etrusca, dei cor-
redi, delle pratiche rituali e dello spazio necropolare nel suo complesso, 
pertinenti al territorio di Veio tra il VI e il IV secolo a.C. Attraverso la 
pubblicazione di nuovi dati, la raccolta completa della documentazione di 
scavo e d’archivio, edita e inedita, l’autore presenta un corpus ragionato dei 

contesti funerari veienti di età arcaica e tardo-classica. I dati, talvolta tra loro as-
sai eterogenei, sono sistematizzati all’interno di un catalogo ideato seguendo una 
struttura gerarchica composta, progressivamente, da sito, tomba, unità funeraria, 
materiali del corredo. Il riordino delle informazioni e la loro lettura critica hanno 
consentito da un lato l’elaborazione e la codificazione di una nuova tipologia di 
architettura funeraria; dall’altro lato hanno permesso di esaminare nel dettaglio le 
ideologie e le scelte legate alla formulazione del complesso sistema rappresentato 
dalla sepoltura, evidenziandone, nel quadro storico di riferimento, i meccanismi 
socio-culturali; questi ultimi vedono fondersi le volontà autorappresentative del 
defunto e della sua famiglia con il coinvolgimento e la partecipazione della comu-
nità di appartenenza.

M a r c o  a r i z z a

Tra Ostentazione 
e Austerità

Le tombe di Veio tra VI e IV sec. a.C.

Arbor sApientiAe
e d i t o r e

M arco Arizza è dot-
tore di ricerca in 
Archeologia, curri-
culum Etruscolo-

gia (Sapienza Università di Roma). 
È stato associato di ricerca presso 
l’Istituto di Studi sul Mediterraneo 
Antico del CNR e hébergé presso 
l’École Normale Supérieure di Pa-
rigi. Ha diretto indagini di scavo e 
progetti di ricerca a Roma e nell’I-
talia centrale; i suoi studi si concen-
trano sull’archeologia funeraria e i 
contesti santuariali, con particolare 
riguardo alle fasi preromane del La-
zio e dell’Etruria. Lavora presso il 
Consiglio Nazionale delle Ricerche 
ed è referente per le Scienze Umane 
e Patrimonio Culturale di CNR Edi-
zioni; è membro di alcuni Comitati 
Editoriali e di Redazione afferenti 
a periodici scientifici dell’Ente. Si 
occupa, inoltre, di etica della ricer-
ca nel campo dei Beni Culturali su 
incarico della Commissione per 
l’Etica e l’Integrità nella Ricerca 
del CNR. Ha organizzato incontri 
di studio e convegni internazionali 
ed è autore di numerosi contributi 
scientifici. Ha curato, in particolare, 
il volume Società e pratiche funerarie a 
Veio. Dalle origini alla conquista romana 
(2019) e co-curato La scoperta di una 
struttura templare sul Quirinale (2015) 
e I dati archeologici. Accessibilità, pro-
prietà e disseminazione (2018).

I l volume si articola in cinque 
Capitoli. I primi due sono 
dedicati rispettivamente alla 
storia degli studi (Cap. I) e 

alla raccolta della documentazione 
inedita, edita e di archivio; quest’ul-
tima è confluita in un catalogo (Cap. 
II) impostato secondo un sistema 
schedografico creato ad hoc, che ha 
consentito la formulazione in una 
sezione specifica di osservazioni 
statistiche sul campione analizzato 
(Cap. III). A questa parte segue una 
trattazione specifica dedicata all’i-
deologia (Cap. IV) e ai meccanismi 
che dovettero regolare il comples-
so sistema legato alla sfera funera-
ria. Nelle considerazioni conclusive 
(Cap. V), infine, i dati presentati e 
le osservazioni formulate sono og-
getto di una sintesi, funzionale ad 
una ricostruzione storico-sociale 
complessiva. Concludono il lavoro 
un’ampia bibliografia e sette tavole 
tematiche.

€ 45,00

ISBN 978-88-31341-12-7 
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Bibliotheca Etrusca
Tutti i volumi della collana sono disponibili anche in pdf a met����à prezzo
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PROCEEDINGS XV INC Taormina 2015

SURVEY OF NUMISMATIC RESEARCH 
2008-2013

PROCEEDINGS OF THE XV INTERNATIONAL
NUMISMATIC CONGRESS

TAORMINA 2015

General Editor: Maria Caccamo Caltabiano
Coeditors: Benedetto Carroccio, Daniele Castrizio, 

Mariangela Puglisi, Grazia Salamone

Anno Edizione: 2017
€ 135,00

Vol. I Vol. II

SURVEY OF NUMISMATIC RESEARCH
2008-2013
General Editors: Carmen Arnold-Biucchi 
– Maria Caccamo Caltabiano
_______________________

International Numismatic Commission
Anno Edizione: 2015
F.to A4, bross. edit., 782 pp., con ill.ni in b/n. 
ISBN: 978-88-97805-42-7 
€ 50,00



16

P
u

b
b

l
i

c
a

z
i

o
n

i
 s

c
i

e
n

t
i

f
i

c
h

e

w w w . a r b o r s a p i e n t i a e . c o m

È un progetto bibliografico on-line interamente dedicato alla condivisione e alla diffusione delle 
pubblicazioni dedicate alle città sepolte dal Vesuvio. Tutti i dati contenuti sono liberamente consul-
tabili, ma, in caso di riproduzione su qualsiasi formato e supporto, è necessario chiedere l’autorizza-
zione alla redazione di Arbor Sapientiae.

Per info:
info@arborsapientiae.com

garciaygarcial@yahoo.it

NOVA BIBLIOTHECA POMPEIANA 
I° SUPPLEMENTO 1999-2011 

Laurentino García y García
_______________________

Anno Edizione: 2012
F.to 19 x 27, brossura edit. con bandelle, copertina a 
colori plastificata, 540 pp. con CD-Rom della biblio-
grafia digitalizzata dal 1738 al 1998.
ISBN: 978-88-97805-08-3
€ 85,00 

Disponibile anche in pdf
€ 42,50

NBP - Nova Biblioteca Pompeiana Project ©
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SCAVI PRIVATI 
nei territori di pompei
Laurentino García y García

_______________________

Collana: Quaderni di N. B. P., Series Maior n. 1
Anno Edizione: 2017

F.to A4, bross. edit., 546 pp., con ill.ni in b/n e coll. 
ISBN 978-88-94820-19-5

€ 85,00

POMPEI.
DIPINTI MURALI SCELTI E CASA DEI VETTI

A cura di Laurentino García y García
_______________________

Collana: Quaderni di N. B. P., Series Maior n. 3
Anno Edizione: 2018

F.to A4, bross. edit., 180 pp., con ill.ni in b/n e coll. 
ISBN 978-88-94820-44-7

€ 60,00

POMPEI
Nuova cartografia 

informatizzata georiferita

R. Morichi - R. Paone - F. Sampaolo
_______________________

Collana: Quaderni di N. B. P., Series Maior n. 2
Anno Edizione: 2017

Testo e dvd
F.to A4, bross. edit., 166 pp., con ill.ni in b/n e coll. 

ISBN 978-88-94820-37-9
€ 50,00

Quaderni di Nova Bibliotheca Pompeiana
Series MAior

q·n·b·p

PIRANESI
ANTICHITÀ DI POMPEI

A cura di Laurentino García y García
_______________________

Collana: Quaderni di N. B. P., Series Maior n. 4
Anno Edizione: 2018

F.to A4, bross. edit., 165 pp., con ill.ni in b/n 
ISBN 978-88-31341-27-1

€ 70,00

Edizione celebrativa per il 300° 
anniversario 

della 
nascita 

di 
G

iam
battista Piranesi



18

P
u

b
b

l
i

c
a

z
i

o
n

i
 s

c
i

e
n

t
i

f
i

c
h

e

w w w . a r b o r s a p i e n t i a e . c o m

Quaderni di Nova Bibliotheca Pompeiana
Series Minor

q·n·b·p

PITTURE POMPEIANE
IN CERCA DI CONTESTO

Laurentino García y García
_______________________

Collana: Quaderni di N. B. P. - Series Minor, n. 1
Anno Edizione: 2019

In 8°, bross. edit., 152 pp., con ill.ni in b/n e coll. 
ISBN: 978-88-31341-03-5

€ 45,00

La villa pompeiana detta 
“della Pisanella” a Boscoreale 

Un esempio di villa rustica di epoca Romana - Angiolo Pasqui

Giuseppe Nocca
_______________________

Collana: Quaderni di N. B. P. - Series Minor, n. 2
Anno Edizione: 2021

In 8°, bross. edit., 152 pp., con ill.ni in b/n e coll. 
ISBN: 978-88-31341-33-2

€ 35,00

Ludus Gladiatorius
La caserma dei Gladiatori a Pompei (Regio VIII, Insula 7.16) 

Nuova edizion

Laurentino García y García
_______________________

Collana: Quaderni di N. B. P. - Series Minor, n. 3
Anno Edizione: 2021

In 4°, bross. edit., 114 pp., 75 ill.ni b/n e coll. e 8 
tavv. a coll.  

ISBN: 978-88-31341-10-3
€ 28,00

La villa pompeiana di P. Fannius Synistor 
scoperta presso Boscoreale

Un esempio di villa suburbana di epoca Romana 

Laurentino García y García
_______________________

Collana: Quaderni di N. B. P. - Series Minor, n. 4
Anno Edizione: 2021

In 8°, bross. edit., 180 pp., con ill.ni in b/n e coll. 
ISBN: 978-88-31341-39-4

€ 45,00
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ArcheoNutrizione

CEREALIA
Archeonutrizione e archeogusto nell’evoluzione delle strategie alimentari 
dei cereali

Giuseppe Nocca
_______________________

Collana: ArcheNutrizione, 1
Anno Edizione: 2015
F.to 19,5 x 26,5 cm, bross. edit. con bandelle, 440 pp., con ill. b/n.
ISBN: 978-88-97805-60-1 
€ 45,00

CECUBO
dalle anfore da vino al vino in anfora

Giuseppe Nocca
_______________________

Collana: ArcheNutrizione, 2
Anno Edizione: 2017
In 8°, brossura edit. con bandelle, 158 pp., ill. b/n
ISBN: 978-88-94820-24-9
€ 35,00

GARUM
Produzione ecosostenibile e filiera alimentare della salsa di pesce nell’antichità

Giuseppe Nocca
_______________________

Collana: ArcheNutrizione, 3
Anno Edizione: 2018
In 8°, brossura edit. con bandelle, 146 pp., ill. b/n
ISBN: 978-88-94820-73-7
€ 45,00

GALENO
Le proprietà degli alimenti

Giuseppe Nocca
_______________________

Collana: ArcheNutrizione, 4
Anno Edizione: 2019
In 4°, 490 pp., ill.ni b/n e coll.
ISBN: 978-88-94820-98-0
€ 45,00

Tutti i volumi della collana sono disponibili anche in pdf a met����à prezzo
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PALMULA
I datteri nell’antichità. Indagine antropologica e archeologica

Giuseppe Nocca
_______________________

Collana: ArcheNutrizione, 5
Anno Edizione: 2020
In 4°, 88 pp., ill.ni b/n.
ISBN: 978-88-31341-36-3
€ 35,00

APICII LIBRIS X
_____

Collana: ArcheNutrizione, 6
Anno Edizione: 2021

in preparazione

ALIEUTICA
Biodiversità ittica e Pesca ecosostenibile nel Mediterraneo antico da Oppiano ad 
Aquileia

Giuseppe Nocca
_______________________

Collana: ArcheNutrizione, 7
Anno Edizione: 2021

€ 45,00 - in preparazione
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LA SCIMMIA AMBIZIOSA
Alle origini del pensiero creativo

Felice Cesarino
_______________________

Collana: IRAW, 2
Anno Edizione: 2017
In 8°, bross. edit. con bandelle, 264 pp., con ill.ni in b/n. 
ISBN: 978-88-97805-62-5 
€ 20,00

IRAW
ITALIAN RESEARCH ON ANCIENT WORLD

TOPOGRAFIA DELL’ABRUZZO 
TERAMANO
Il territorio di Campoli dalla Preistoria 
al Medioevo

Davide Mastroianni
_______________________

Collana: IRAW, 1
Anno Edizione: 2017
In A4, bross. edit. con bandelle, 150 pp., con ill.ni in b/n. 
ISBN: 978-88-94820-27-0 
€ 35,00

Tutti i volumi della collana sono disponibili anche in pdf a met����à prezzo
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STUDI DI STORIOGRAFIA
Omaggio a Pier Giuseppe Michelotto

a cura di Michele Bellomo
_______________________

Collana: IRAW, 3
Anno Edizione: 2018
In A4, bross. edit. con bandelle, 152 pp., con ill.ni in b/n. 
ISBN: 978-88-94820-27-0 
€ 50,00

LE GIOIE SEPOLTE
Scultura greca del periodo arcaico

Luigi Rocchetti
_______________________

Collana: IRAW, 4
Anno Edizione: 2018
In A4, bross. edit. con bandelle, con ill.ni in b/n., pp. 168
ISBN: 978-88-94820-85-0
€ 30,00

L’ADRIATICO MEDIO-OCCIDENTALE
Coste, approdi e luoghi di culto nell’antichità

Tiziana Capriotti
_______________________

Collana: IRAW, 5
Anno Edizione: 2019
In A4, bross. edit. con bandelle, con ill.ni in b/n., pp. 406
ISBN 978-88-94820-86-7

€ 65,00

IL COSIDDETTO “RELITTO DI PIGNATARO 
DI FUORI” DI LIPARI
Una revisione del contesto dell’età del
bronzo a cinquant’anni dalla sua scoperta

Alba Mazza
_______________________

Collana: IRAW, 6
Anno Edizione: 2019
In 4°, bross. edit. con bandelle,  pp., ill.ni b/n e coll.
ISBN 978-88-94820-79-9
€ 45,00
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MUSEI E PARCHI ARCHEOLOGICI:
Le architetture di Franco Minissi

Valentina Bonanno
_______________________

Collana: IRAW, 7
Anno Edizione: 2019
In A4, bross. edit. con bandelle, 162 pp., con ill.ni in b/n e coll. 
ISBN: 978-88-31341-02-8
€ 45,00

Μαινάς
Studio sulle menadi nella statuaria greca e romana

Pasquale Ferrara
_______________________

Collana: IRAW, 8
Anno Edizione: 2020
In 4°, bross. edit., 296 pp., ill. e  52 tavv. in b/n
ISBN: 978-88-31341-34-9
€ 65,00

VOTIVE STATUETTES OF ADULT/S AND 
INFANT/S IN ANCIENT ITALY. 
 From the End of 7th to 1st c. BCEbce: A New Reading - 
Vol. 1°: Acient Latium and Etruria

Giulia Pedrucci
_______________________

Collana: IRAW, 9
Anno Edizione: 2020
In 4°, bross. edit., 340 pp., ill. e  52 tavv. in b/n
ISBN: 978-88-31341-34-9
€ 65,00
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Intera collezione € 50,00
Fascicolo singolo € 10,00
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Archeologia Valle di Comino

ATTI

Rassegna stampa 2013-2017
a cura di Floriana Giannetti
_______________________

Anno Edizione: 2017
F.to A4, rilegato in brossura fresata, 114 pp. 
ISBN: 978-88-94820-30-0
€ 35.00

STORIA DELL’EDIFICIO SCOLASTICO DI SAN DONATO 
VAL DI COMINO

Rosanna Tempesta
_______________________

Anno Edizione: 2019
In 8°, bross. edit., 119 pp., ill.ni a coll. e b/n
ISBN: 978-88-94820-78-2
€ 20.00

POCHE MEMORIE DEL 
CASTELLO DI SANT’URBANO
NEL COMINESE 

Raccolte da Beniamino Santoro
_______________________

Anno Edizione: 2017
F.to 19x23 cm, rilegato in brossura fresata, 70 pp. 
ISBN: 978-88-94820-22-5
€ 20.00

IL VIAGGIO D’ISABELLA GONZAGA IN PROVENZA 
Domenico Santoro
_______________________

Anno Edizione: 2017
F.to 19x29 cm, rilegato in brossura fresata, 44 pp. 
ISBN: 978-88-94820-18-8 
€ 15.00

ARCHEOLOGIA, ARTE E STORIA NELLA VALLE DI COMINO
Nuovi dati dal territorio di atina

Atti del Convegno - 8 e 9 luglio 2016

A cura di Alessandra Acconci e Ilenia Carnevale
_______________________

Anno Edizione: 2017
In 4°, bross. edit,  162 pp., ill.ni in b/n nel testo XII tavv. a coll. f.t.
ISBN: 978-88-94820-10-2
€ 50,00

LA CROCE DELL’OLMO. IL SEGNO 
ARALDICO PRESENTE NEL RIONE 
CASTELLO DI ALVITO
Luciano Santoro
_______________________

Anno Edizione: 20120 
F.to 19x23 cm, rilegato in brossura fresata, 28 pp. 
ISBN: 978-88-31341-39-4
€ 10.00



26

A
n

t
i

c
h

e
 p

i
a

n
t

e
 d

i
 R

o
m

a

w w w . a r b o r s a p i e n t i a e . c o m

Antiche piante 
di roma

ROMA ANTIQUA (1627)
Geert van Schayck
A cura di Laurentino García y García
_______________________

APR - 1
Roma Antiqua: pianta icnografica di Roma antica, originale veduta a volo d’uccello 
con i molti antichi edifici ricostruiti, inc. rame, f. cm. 75,00 x 37,5 x 102,80. 
Riproduzione da originale, Geert van Schayck, Roma 1627, su incisione  presso 
Carolus Losi, Roma 1713.
ISBN: 978-88-97805-46-5 
€ 30,00

ROME & ITS ENVIRONS - CARTA DE’ DINTORNI 
DI ROMA (1834) 
William Gell
A cura di Laurentino García y García
_______________________

APR - 2
Grande pianta topografica, in parte acquerellata, con rilievo trigonometrico di Roma 
e dei suoi dintorni eseguita da William Gell. Inc. in rame, mis. alt. 72,00 cm x lungh. 
96,80 cm - ISBN: 978-88-97805-45-8 
€ 32,00 

ICHNOGRAPHIA ROMAE VETERIS (1871)
Edward Weller
A cura di Maria Elisa García Barraco
_______________________

APR - 3
Grande pianta di Roma antica con indicazioni delle Regiones, dei Vici, delle Vie e 
di tutti i Monumenti.
Pianta ripiegata in astuccio, mis. alt. 39 x lungh. 46 cm
ISBN: 978-88-97805-47-2 
€ 25,00 
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VESTIGIA URBIS ROMAE (1616)
Alò Giovannoli
A cura di Simona Sperindei
_______________________

APR - 4
Pianta geometrica (orig. cm. 52x38) con l’oriente in alto, inserita nella raccolta 
dell’autore: VESTIGIA URBIS ROMAE (1616), mis. alt. 40 x lungh. 51 cm
ISBN: 978-88-97805-48-9 
€ 25,00 

PIANTA TOPOGRAFICA DI ROMA ANTICA  (1850)
Luigi Canina
A cura di Laurentino García y García
_______________________

APR - 5
Astuccio con didascalia esplicativa e carta ripiegata.
Incisione in rame, mis. alt. 0,962 x lungh. 1,38 m, conservata incollata su foglio 
telato piegato in 32 riquadri.
ISBN: 978-88-97805-49-6 
€ 38,00 

ANTIQVAE URBIS ROMAE 
DESCRIPTIO (1624)
Philippus Cluverius
A cura di Laurentino García y García
_______________________

APR - 6
Pianta ripiegata in astuccio f.to A4 + 4 pag. didascalia.
Incisione in rame, mis. cm alt. 28,5 x lungh. 36,30, su foglio di cm 35 x 40 - ISBN: 
978-88-97805-50-2
€ 30,00 

NUOVA PIANTA DI ROMA DI Giovanbattista Nolli
con piante ripiegata dei singoli quadranti
_______________________

APR - 7
Anno Edizione: 2018
In 8°, boss. edit. con bandelle, copertina a colori, 58 pp., con ill.ni b/n, con tavola 
ripiegata
ISBN: 978-88-94820-75-1
€ 35,00
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Antichità Romane

IL FORO PROIBITO
Maria Elisa García Barraco
_______________________

AR - 1
In appendice: G. Lugli, Caupona sive Lupanar.
Anno Edizione: 2012
In 8°, brossura editoriale con bandelle, 146 pp., 30 ill.ni b/n e colore, 3 tavv. - ISBN: 
978-88-97805-00-7 
€ 25.00 

IL FORO ROMANO. 
Storia e Monumenti

Christian Hülsen
_______________________

AR - 2
Anno Edizione: 2015
In 8°, In 8°, bross. edit. con bandelle, 260 pp., 117 ill.ni b/n e 1 tav. - 978-88-
97805-52-6
€ 25.00

Tutti i volumi della collana sono disponibili anche in pdf a met����à prezzo

LE PIANTE DI ROMA. 
Catalogo delle piante iconografiche e prospettiche dal 
1551 al 1748

Christian Hülsen
_______________________

AR - 3
In appendice: nota biografica di Christian Hülsen
Anno Edizione: 2014
In 8°, bross. edit. con bandelle, XII-106 pp., 2 tavv. b/n.
ISBN: 978-88-97805-28-1
€ 25.00
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PITINUM PISAURENSE
Simona Sperindei
_______________________

AR - 4, Antiquaria - 1

Anno Edizione: 2014
In 8°, brossura editoriale con bandelle, 148 pp., 32 ill.ni b/n - ISBN: 978-88-97805-
30-4
€ 25.00  

IL MAUSOLEO DI AUGUSTO. 
Monumento funebre e testamento epigrafico del Res Gestae 
Divi Augusti  
_______________________

AR - 5
Anno Edizione: 2014                                         
In 8°, brossura editoriale con bandelle, pp. 178, ill.ni b/n e 1 tav. ripiegata f.t., con 
CD-Rom allegato. 
ISBN: 978-88-978805-27-4 
€ 32.00 

ROMA IMMAGINARIA
Sulle ceneri del più grande impero l’utopia di un nuovo stato. 
le variae e l’italia di teoderico tra rimpianto e speranza 

Cassiodoro
a cura di Danilo Laccetti
_______________________

AR - 7
Anno Edizione: 2014
In 8°, bross. edit. con bandelle, pp. 190.
ISBN: 978-88-97805-11-3 
€ 30.00

IL PALAZZO DI SCAURO 
descrizione di una casa romana 

François Mazois
a cura di Laurentino García y García e M. Elisa Garcia Barraco
_______________________

AR - 6
Anno Edizione: 2014
In 8°, bross. edit. con bandelle, pp. XLIV-190, 6 tavv. f.t. 
con 9 figg. -  ISBN: 978-88-97805-24-3 
€ 25.00
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AREA SACRA E TEMPLI REPUBBLICANI DI LARGO 
ARGENTINA
Giuseppe Lugli
a cura di Maria Elisa García Barraco
_______________________

AR - 8
Anno Edizione: 2014
In 8°, bross. edit. con bandelle, pp. 66, 21 ill.ni b/n, 4 tavv., 1 pianta ripiegata - 
ISBN: 978-88-97805-13-7 
€ 22.00 

STORIA EDILIZIA DI ROMA ANTICA 
Dall’epoca dei re alle invasioni barbariche dall’vii secolo 
a.c. al vi secolo d.c.
a cura di Maria Elisa García Barraco
_______________________

AR - 9
Anno Edizione: 2014
In 8°, bross. edit. con bandelle, pp. 106, 41 ill.ni b/n
ISBN: 978-88-97805-17-5 
€ 20.00 

VILLA MILLS SUL PALATINO E LA DOMUS AUGUSTANA 
Maria Elisa García Barraco
_______________________

AR - 10
Anno Edizione: 2014
In 8°, bross. edit. con bandelle, pp. 186, 115 ill.ni b/n, 2 piante ripiegate f.t. - ISBN: 
978-88-97805-33-5 
€ 30.00

L’ANTICHITÀ DI ROMA
Andrea Palladio
_______________________

AR - 11
L’Antichità di Roma. Raccolta brevemente da gli auttori antichi, et moderni.
Nuovamente posta in luce con gratia et previlegio per anni diece in Roma, appresso 
Vincenzo Lucrino 1554.
In 8°, bross. edit. con bandelle, pp. 128, 10 ill.ni b/n
ISBN: 978-88-97805-34-2 
€ 22.00 
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L’ANFITEATRO FLAVIO 
(IL COLOSSEO) 
Nei suoi venti secoli di storia

P. Mariano Colagrossi
_______________________

AR - 12
Ristampa anastatica dall’edizione originale del 1913 stampata a Firenze presso la 
libreria Editrice Fiorentina.
Anno Edizione: 2014
In 8°, bross. edit. con bandelle, 383 pp., con 16 ill.ni in b/n e 6 tavv. f.t. - ISBN: 
978-88-97805-36-6 
€ 48.00

INDICAZIONE TOPOGRAFICA DI ROMA ANTICA 
DISTRIBUITA NELLE XIV REGIONI (1841)
Luigi Canina
a cura di Laurentino García y García
_______________________

AR - 13
a cura di Laurentino García y García
Anno Edizione: 2015
In 8°, bross. edit. con bandelle, VIII-418 pp., 44 tavv.
ISBN: 978-88-97805-84-7 
€ 45,00

IUTURNAI SACRUM
La sacra fonte di Giuturna nel foro romano
a cura di Maria Elisa García Barraco
_______________________

AR - 14
Anno Edizione: 2015
In 8°, bross. edit. con bandelle, 78 pp., 36 ill.ni e 5 tavv.
ISBN: 978-88-97805-57-1 
€ 18,00

FORO BOARIO E FORO OLITORIO
I FORI MINORI DI ROMA
Studi topografici e contesti filologici

Sabrina Amaducci e Ilaria Soda
_______________________

AR - 15
Anno Edizione: 2015
In 8°, bross. edit. con bandelle, pp. 280, 16 ill.ni b/n
ISBN 978-88-97805-58-8 
€ 35,00
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«HIC ABITAT FELICITAS»
Ospitalitá e intrattenimento erotico nel Foro Romano

Maria Elisa García Barraco
_______________________

AR - 16

Introd. di Laurentino García y García
In appendice: G. Lugli, Caupona sive Lupanar.
Anno Edizione: 2017
In 8°, brossura editoriale con bandelle, 146 pp., ill.ni b/n ISBN 978-88-97805-67-0
€ 35,00

IL CIRCO MASSIMO
e le strutture adiacenti. Guida Archeologica 

Giuseppe Lugli, Maria Elisa Garcia Barraco
_______________________

AR - 17
Anno Edizione: 2016
In 8°, bross. edit., 70 pp., ill.ni in b/n e tavole f.t.
ISBN 978-88-97805-83-0
€ 20,00

COLONNA TRAIANA 
disegnata e intagliata da Pietro Santi Bartoli e commentata 
da Pietro Bellori

1673
_______________________

AR - 18
Anno Edizione: 2016
In 4°, 132 pp., ill.ni b/n
ISBN: 978-88-94820-05-8
€ 35,00

PER AMOR DI SCIENZA E STORICA VERITÀ
Notizie di scavi e d’antichità tra le marche e il monte-
feltro (1820-1847)
Simona Sperindei
_______________________

AR - 19, Antiquaria - 2
Anno Edizione: 2016
In 8°, bross. edit. con bandelle, 328 pp., ill.ni b/n
ISBN: 978-88-97805-89-2
€ 35,00



33

A
n

t
i

c
h

i
t

à
 R

o
m

a
n

e

w w w . a r b o r s a p i e n t i a e . c o m

GENTE DELL’ANTICA OSTIA
Una ricerca epigrafica
Domenico Augenti
_______________________

AR - 20
Anno Edizione: 2016
In 8°, 150 pp., ill.ni b/n
ISBN: 978-88-97805-86-1
€ 18,00

VIRGINES VESTALES
Il sacerdozio delle vestali romane. 
Origine, costituzione e ordinamento

Giulio Giannelli
_______________________

AR - 21
Anno Edizione: 2017
In 8°, 202 pp., ill.ni b/n
ISBN: 978-88-94820-12-6
€ 35,00

AEDES VESTAE
La ricomposizione del sacrario di Vesta nel Foro Romano

Giacomo Boni, Maria Elisa Garcia Barraco
_______________________

AR - 22
Anno Edizione: 2017
In 8°, 52 pp., ill.ni b/n
ISBN: 978-88-94820-13-3
€ 18,00

IL BAMBINO IN ETÀ ROMANA
Dalla nascita all’adolescenza 
Domenico Augenti
_______________________

AR - 23
Anno Edizione: 2016
In 8°, bross. edit., 246 pp., ill.ni 60
ISBN: 978-88-97805-94-6
€ 28,00
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GENTE DELL’ANTICA ROMA
Personaggi dagli Epigrammi di 
M. Valerio Marziale  
Domenico Augenti
_______________________

AR - 24
Anno Edizione: 2017
In 8°, bross. edit., 306 pp., ill.ni 71
ISBN: 978-88-94820-26-3
€ 30,00

DELLE ANTICHITÀ DI ROMA
Circhi, Teatri, Anfiteatri
Pirro Ligorio
_______________________

AR - 25
Anno Edizione: 2017
In 8°, bross. edit. con bandelle, 124 pp., ill.ni b/n
ISBN: 978-88-94820-45-4
€ 25,00

QUINTUS SULPICIUS MAXIMUS
Il sepolcro del poeta fanciullo presso la necropoli di 
porta salaria a roma
Emiliano Ventura - Maria Elisa Garcia Barraco -  Ilaria Soda
_______________________

AR - 26
Anno Edizione: 2017
In 8°, bross. edit. con bandelle, 180 pp., ill.ni a colori
ISBN: 978-88-94820-36-2
€ 25,00

DIRITTO ROMANO
Storia delle fonti dal 510 a.c al 565 d.c.

Contardo Ferrini
_______________________

AR - 27
Anno Edizione: 2017
In 8°, 110 pp., ill.ni b/n
ISBN: 978-88-94820-46-1
€ 25,00
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LE MURA E LE PORTE
DI ROMA ANTICA
Disegnate da sir William Gell e illustrate con testo e note 
da Antonio Nibby

Con XXXI tavv. f.t. (Roma 1820)
_______________________

AR - 28
Anno Edizione: 2018
In 4°, bross. edit., ill.ni b/n., 492 pp., ill.ni b/n, con pianta ripiegata
ISBN 978-88-94820-54-6
€ 59,00

MONUMENTI ANTICHI INEDITI

Johann Joachim Winckelmann
_______________________

AR - 29
Anno Edizione: 2018
In 8°, bross. edit. con bandelle, 682 pp., ill.ni b/n
ISBN: 978-88-94820-52-2
€ 80,00

MERETRICES
Cortigiane di Roma antica. Ricerche sulla prostituzio-
ne in epoca romana

Ennio Domenico Augenti
_______________________

AR - 30
Anno Edizione: 2018
In 8°, boss. edit. con bandelle, copertina a colori stampata esterno/interno, 232 pp., 
70 ill.ni a colori
ISBN: 978-88-94820-60-7
€ 25,00

COLONNA AURELIANA
la colonna coclide di di Marco Aurelio disegni, intagli 
e commenti (1704)

Pietro Santi Bartoli, Pietro Bellori
_______________________

AR - 31
Anno Edizione: 2018
In 8°, boss. edit. con bandelle, copertina a colori, 92 pp., con ill.ni b/n, con tavola 
ripiegata
ISBN: 978-88-94820-76-8
€ 35,00
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NUOVA PIANTA DI ROMA
con pianta ripiegata fuori testo

Giovanbattista Nolli
_______________________

AR - 32
Anno Edizione: 2018
In 8°, boss. edit. con bandelle, copertina a colori, 58 pp., con ill.ni b/n, con tavola 
ripiegata
ISBN: 978-88-94820-75-1
€ 35,00

IL MAUSOLEO DI GIULIO CESARE A ROMA
Ricerche storiche e topografiche 

Peter Caligari
_______________________

AR - 33
Anno Edizione: 2020
In 8° bross. edit. 62 pp. con ill.ni in b/n e coll.
ISBN: 978-88-31341-14-1
€ 18,00

«PARS MILITUM APUD ALBAM»
gli studi di Giuseppe Lugli sul sepolcreto della legio ii 
parthica presso i Castra Albana

Giuseppe Lugli 
a cura di Maria Elisa Garcia Barraco
_______________________

AR - 34
Anno Edizione: 2020
In 8° bross. edit. 66 pp. con ill.ni in b/n.
€ 18,00

LARVAE CONVIVIALES
Gli scheletri da banchetto nell’antica Roma 
Maria Elisa Garcia Barraco
_______________________

AR - 35
Anno Edizione: 2020
F.to in 8°, bross. edit. con bandelle, 82 pp., ill.ni in b/n e coll.
In appendice: Ersilia Caetani Lovatelli, Di una piccola larva conviviale in bronzo, 
Roma 1895., con 9 ill.ni
ISBN: 978-88-31341-22-6
€ 18,00
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PIANTE ICNOGRAFICHE E PROSPETTICHE
DI ROMA
Anteriori al secolo XVI (con VIII tav ole riprodotte e 
descritte)

Giovanni Battista De Rossi
_______________________

AR - 36
Anno Edizione: 2020
In 4°, edizione limitata su carta palatina avoriata, 191 pp.,  con 2 tavole f.t. ripiegate
ISBN: 978-88-31341-18-9
€ 60,00

LAURENTINUM
la villa marittima di plinio il giovane

a cura di Maria Elisa Garcia Barraco
_______________________

AR - 37 (Otium Maritimum - 1)
Anno Edizione: 2020
Album in 4°, su carta acquerello, 50 tavv. a coll.
ISBN: 978-88-31341-19-6
€ 25,00

BOVILLAE RISORGE
Topografia del teatro e del sito dei Sodales augustales 
e loro tutela
Mauro Abate
_______________________

AR - 38
Anno Edizione: 2020
In 8°, 68 pp., ill.ni in b/n, foto e cartografia.
ISBN: 978-88-31341-38-7
€ 12,00

DOMUS MARITIMAE
Ville e paesaggi marini dall’antica Roma
Sir Lawrence Alma Tadema
_______________________

AR - 39 (Otium Maritimum - 2)
Anno Edizione: 2020
Album in 4°, su carta acquerello, 50 tavv. a coll.
ISBN: 978-88-31341-38-7
€ 25,00
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COLONNA TRAIANA 
disegnata e intagliata da Pietro Santi 
Bartoli e commentata da Pietro Bellori
1673
_______________________

AR - 18
Anno Edizione: 2016
In 4°, 132 pp., ill.ni b/n
ISBN: 978-88-94820-05-8
€ 35,00

colonne di roma

COLONNA AURELIANA
la colonna coclide di di Marco Aure-
lio disegni, intagli e commenti (1704)
Pietro Santi Bartoli, Pietro Bellori
_______________________

AR - 31
Anno Edizione: 2018
In 8°, boss. edit. con bandelle, copertina a colori, 92 pp., 
con ill.ni b/n, con tavola ripiegata
ISBN: 978-88-94820-76-8
€ 35,00

Tutti i volumi della collana sono disponibili anche in pdf a met����à prezzo

L’IPOGEO DELLE GHIRLANDE A GROTTAFERRATA
Un esempio di sepoltura di età romana imperiale
Francesca Wanda Zazzetta
_______________________

AR - 40
Anno Edizione: 2020
F.to in 8°, bross. edit. con bandelle, 100 pp., ill.ni in b/n e coll.
ISBN: 978-88-31341-21-9
€ 30,00
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ArcheologicaMente

IL MESTIERE DELL’ARCHEOLOGO
Maria Elisa García Barraco
_______________________

AM/J - 1
Anno Edizione: 2020 - nuova edizione
Dispense in 4°, bross.edit., 55 pp., ill.ni a colori
ISBN: 978-88-97805-39-7 
€ 15,00 

IL MUSEO PREISTORICO ED ETNOGRAFICO DI ROMA
Luigi Pigorini
_______________________

AM - 2
Anno Edizione: 2013
In 4°, bross.edit., 24 pp., ill.ni b/n - ISBN: 978-88-97805-05-2
€ 15,00

IL RILIEVO ALTIMETRICO DEL FORO ROMANO
Giacomo Boni
_______________________

AM - 3
Anno Edizione: 2012
In 4°, bross.edit., 40 pp., ill.ni b/n, 1 tav. f.t.
ISBN: 978-88-97805-03-8 - € 15,00

Tutti i volumi della collana sono disponibili anche in pdf a met����à prezzo
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FLORA PALATINA
Giacomo Boni
_______________________

AM - 4
Anno Edizione: 2013
In 4°, bross.edit., pp. 36, ill.ni b/n - ISBN: 978-88-97805-20-5
€ 18,00

IL METODO STRATIGRAFICO NEGLI SCAVI 
ARCHEOLOGICI
Giacomo Boni
_______________________

AM - 5
Anno Edizione: 2013
In 4°, bross.edit., pp. 52, ill.ni b/n
€ 15,00 

LUIGI MORETTI E IL CATALOGO DEGLI 
OLIMPIONIKAI
testimonianze epigrafiche, letterarie, papirologiche e 
numismatiche sui vincitori degli agoni olimpici nell’antica 
grecia (776 A.c. – 393 d.c.)
a cura di Maria Elisa García Barraco
_______________________

AM - 7
Anno Edizione: 2014              
In 4°, bross.edit., pp. 204, ill.ni b/n, ISBN: 978-88-97805-32-8
€ 32,00

VESTIGIA ERCOLANESI E DESCRIZIONE  DEL  
VESUVIO (APRILE 1740)
Johann Caspar von Goethe
(a cura di Laurentino García y García)
_______________________

AM - 6
Anno Edizione: 2013
In 4°, pp. 40, 15 ill.ni b/n e col.
ISBN: 978-88-97805-26-7
€ 18,00
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GIOVANNI BARRACCO 
tra collezionismo e museologia. Lettere d’arte e d’archeologia 
(1871-1912) 

Giovanni Barracco
_______________________

AM - 8
Celebrazioni per il centenario della morte - Giovanni Barracco (28 aprile 1829 - 14 gen-
naio 1914)
a cura di Maria Elisa García Barraco e Ilaria Soda
Anno Edizione: 2014
In 4°, 70 pp., su carta satinata, ill.ni in b/n
ISBN: 978-88-97805-25-0 
€ 22.00

LA COLONNA TRAIANA 
NEL FORUM ULPIUM 
Giacomo Boni
_______________________

AM - 10
Anno Edizione: 2016
In 4°, bross. edit., 52 pp., con 16 ill.ni in b/n e 16 tavv. f.t.
Ristampa anastatica dall’edizione originale del 1912 stampata a Roma in Nuova 
Antologia.
ISBN: 978-88-97805-71-7
€ 18.00

LE ORIGINI DI ROMA E I BIMBI ROMULEI
Giacomo Boni
_______________________

AM - 11
Anno Edizione: 2015
In 4°, 80 pp., 48 ill.ni b/n, e VIII tavv. f.t..
ISBN: 978-88-97805-45-1
€ 18.00

IL TEMPIO DEL DIVO AUGUSTO
tra palatino e foro romano. Gli studi topografici di 
Giuseppe Lugli
_______________________

AM - 12
Anno Edizione: 2015
In 4°, bross. edit., 50 pp., ill.ni a coll.
ISBN: 978-88-94820-67-6
€ 15.00

GIUSEPPE FIORELLI E LA SCUOLA 
ARCHEOLOGICA DI POMPEI
Laurentino García y García
_______________________

AM - 9
Anno Edizione: 2015
In 4°, 56 pp., su carta satinata, 16 ill.ni in b/n
ISBN: 978-88-97805-44-1
€ 18.00 
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BIBLIO-THECA

DALLA PERGAMENA AL DIGITALE
Biblioteche, materiali e strumenti per la 
didattica universitaria

Enrica Di Martino
_______________________

BT - 1
Anno Edizione: 2014
F.to 17 x 24 cm, brossura edit. con bandelle, 166 pp.
ISBN: 978-88-97805-23-6 
€ 22,00

MISURARE E VALUTARE UNA 
BIBLIOTECA 
Per una gestione consapevole ed efficace

Giovanni Solinas
_______________________

Anno Edizione: 2016 
In 8°, bros..e dit. con bandelle, 88 pp., ill.ni b/n.
ISBN: 978-88-97805-64-9
€ 20,00

Tutti i volumi della collana sono disponibili anche in pdf a met����à prezzo
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DAMNATIO MEMORIAE

FAUST!
Carlo D’Urso
_______________________

DM - 1

Anno Edizione: 2012
In 8°, brossura edit. con bandelle, 92 pp.
ISBN: 978-88-97805-02-1 
€ 15.00

LE SATIRE AUTOGRAFE DI MESSER LUDOVI-
CO ARIOSTO
a cura di Maria Elisa García Barraco
_______________________

DM - 2

Anno Edizione: 2013
In 8°, brossura edit. con bandelle, 216 pp., ill.ni, con CD-Rom
Riproduzione anastatica e digitale del manoscritto ferrarese (ms. F CI. I, B)
ISBN: 978-88-97805-01-4 
€ 28,00

LA CAMMINANTE
Lorenzo Giustino Ferri
a cura di Floriana Giannetti
_______________________

DM - 3
Anno Edizione: 2013
In 8°, bross. edit. con bandelle, cartoncino martellato, LVI-
354 pp., ill. b/n
ISBN: 978-88-97805-09-0 
€ 15,00

Tutti i volumi della collana sono disponibili anche in pdf a met����à prezzo
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VLAD DRACULA TEPES
dalla transilvania fino a bram stoker

Carlo D’Urso
_______________________

DM - 4
Anno Edizione: 2014
In 8°, brossura edit. con bandelle, 132 pp.
ISBN: 978-88-97805-21-2
€ 18,00

I TEMPLARI
storia di complotti, errori e terrorismo

Emiliano Ventura
_______________________

DM - 5
Anno Edizione: 2014
In 8°, brossura edit. con bandelle, 154 pp.
ISBN: 978-88-97805-19-9 
€ 18,00

AGRO VENAFRIANO
Sulla sorgente intermittente 
di Triverno

Ernesto Capocci
a cura di Floriana Giannetti
_______________________

DM - 7
Anno Edizione: 2015
In 8°, brossura edit. con bandelle, 54 pp.
ISBN: 978-88-97805-90-8
€ 18,00

ELEGIE ROMANE
tradotte da luigi pirandello

J. Wolfgang Goethe
a cura di Ginevra Latini
_______________________

DM - 6
Anno Edizione: 2015
In 8°, brossura edit. con bandelle, 74 pp.
ISBN: 978-88-97805-38-0 
€ 18,00
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100 PAGINE DI POESIA
Giovanni Papini
a cura di Ginevra Latini
_______________________

DM - 8
Anno Edizione: 2016
In 8°, bross. edit. con bandelle, 138 pp., ill.ni b/n
ISBN: 978-88-97805-93-9
€ 18,00

GIORDANO BRUNO
Una volgare filosofia 

Emiliano Ventura
_______________________

DM - 9
Anno Edizione: 2016
In 8°, bross. edit. con bandelle, 285 pp., ill. b/n
ISBN: 978-88-97805-93-9
€ 18,00

ILLUSTRAZIONI COSMOGRAFICHE DELLA DIVINA COMMEDIA
Ernesto Capocci
_______________________

DM - 10
Anno Edizione: 2018
Ristampa anastatica dell’opera originale del 1856 
In 8°, bross. edit. con bandelle 
€ 18,00

A TANTA IMPRESA INETTISSIMI
LA CONGIURA DE’ PAZZI
secondo Angelo Poliziano e Niccolò Machiavelli
a cura di Emiliano Ventura
_______________________

DM - 11
Anno Edizione: 2018
Ristampa anastatica dell’opera originale del 1856 
In 8°, bross. edit. con bandelle 
ISBN: 978-88-94820-62-1
€ 18,00

I RUSSI IN VAL D’ANIENE
Nicola Cariello
_______________________

DM - 12
Anno Edizione: 2018
F.to 14x20 cm, bross. ed. con bandelle, 116 pp.
ISBN: 78-88-94820-69-0
€ 18,00
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L’ULTIMO UOMO
(The Last Man)

Mary Shelley
traduzione di Lucia Cambria
_______________________

DM - 13
Anno Edizione: 2020
In 8° bross. edit. 330 pp., ill.ni
Nuova traduzione in italiano del romanzo apocalittico di Mary 
Shelley, pubblicato nel 1826.
ISBN: 978-88-31341-32-5
€ 18,00

LIBERE ANNOTAZIONI SULLO STATO 
GIURIDICO DELL’ ORDINE TEMPLARE
AD MMXX - CM dalla fondazione

Osvaldo Faggioni
_______________________

DM - 14
Anno Edizione: 2020
In 8° bross. edit. 121 pp.
ISBN: 978-88-31341-17-2
€ 18,00
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I l  c a l a m a i o  d ’ o r o
I PERSONAGGI DI DICKENS
The characters of Dickens

Joseph Clayton Clarke
_______________________

CO - 1
Anno Edizione: 2012
F.to 17 x 24, bross. edit. con bandelle, cartoncino martellato avorio, 56 pp. su carta 
avoriata pesante, numerose ill.ni n.t., tra cui alcuni inediti a china, e 24 tavv. a coll.
ISBN: 978-88-97805-04-5 
€ 35,00 

EDIZIONI DI CLASSICI
L’illustrazione nell’editoria per l’infanzia

Denise Sarrecchia
_______________________

CO - 2
Seconda Edizione: 2015 (Prima edizione: 2013)
F.to 18 x 23 cm, bross. edit. con bandelle, pp. 226, ill.ni b/n, con CD-Rom
ISBN: 978-88-97805-10-6
€ 25,00

ONCE UPON A TIME
a cura di Laura Sirugo
_______________________

CO - 3
Anno Edizione: 2014
F.to 17 x 24, bross. edit. con bandelle su cartoncino martellato avorio, pp. 154, 
ill.ni a coll. 
ISBN: 978-88-97805-29-8 
€ 22,00

ANDERSEN E LA SIRENETTA
iconografia di una fiaba (1873-2013)

Denise Sarrecchia
_______________________

CO - 4
Anno Edizione: 2014
F.to 18 x 23 cm, bross. edit. con bandelle, pp. 212, ill.ni b/n e a coll. 
ISBN: 978-88-97805-35-9 
€ 25,00 

Tutti i volumi della collana sono disponibili anche in pdf a met����à prezzo
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PAROLE E CARTOONS
Il linguaggio delle fiabe e il cinema d’animazione

Maddalena Menza
_______________________

CO - 5
Anno Edizione: 2015
F.to 18 x 23 cm, bross. edit. con bandelle, pp. 244, ill.ni b/n - ISBN: 978-88-97805-
68-7 
€ 20,00 

UNDINE
Friedrich de La Motte-Fouqué
A cura di Denise Sarrecchia
_______________________

CO - 6
Con un estratto di Teofrasto Paracelso, illustrazioni di Arthur Rackham.
Anno Edizione: 2015
F.to 18 x 23 cm, bross. edit. con bandelle, pp. 190, 33 ill.ni b/n e a coll. - ISBN: 
978-88-97805-82-3
€ 25,00

IL MONDO DEGLI ANTICHI ROMANI
ANCIENT ROMAN WORLD
cartoline ∙ postcards
A cura di Edoardo Latini
_______________________

CO - 7
Edizione it./ingl.
Anno Edizione: 2017
F.to 20 x 14 cm, bross. edit., pp. 44, 16 ill.ni a coll. 
ISBN: 978-88-94820-35-5
€ 20,00

PELLEROSSA
Antologia dal Sandcreek
Disegni di Roberto Perfetti
Testi di Mirco Delle Cese e Emiliano Ventura
_______________________

CO - 8
Edizione it./ingl.
Anno Edizione: 2019
F.to 17 x 24, bross. edit. con bandelle, 112 pp., ill.ni in b/n
ISBN 978-88-94820-91-1
€ 25,00
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i n  g a l l e r i a
€ 10,00 a volume

Tutti i volumi della collana sono disponibili anche in pdf a met����à prezzo
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Ipazia

ARCHEOLOGIA E RELIGIONE AD ARGO
I Santuari di Apollo Pythios e Athena Oxyderkes

Pietro Serra
_______________________

I - 1
Anno Edizione: 2015
F.to 14x20 cm, bross. edit. con bandelle, pp. 48, ill.ni b/n 
ISBN 978-88-97805-53-3
€ 15,00

ARMAQUE TRISTIA MILITIAE
Properzio, il poeta dell’amor pacis

Nicola Andrulli
_______________________

I - 2
F.to 14x20 cm, bross. edit. con bandelle, pp. 52, ill.ni b/n
ISBN 978-88-97805-66-3
€ 15,00

Collana scientifica di antichità classiche 
riconosciuta dal CNR - Consiglio Nazionale 
delle Ricerche
ISSN 2611-495X

BIBLIOTECHE E ARCHEOLOGIE
Percorsi bibliografici e stratigrafie archeologiche

Mario Giannitrapani
_______________________

I - 3
F.to 14x20 cm, bross. edit. con bandelle, pp. 376.
ISBN 978-88-97805-61-8 
€ 30,00

Tutti i volumi della collana sono disponibili anche in pdf a met����à prezzo
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PRAESEPIUM
La raffigurazione della natività e dei magi nell’arte cristia-
na primitiva

Alfonso Bartoli
a cura di Maria Elisa Barraco
_______________________

I - 4
A cura di Maria Elisa García Barraco
F.to 14x20 cm, bross. edit. con bandelle, pp. 52, ill.ni b/n
ISBN 978-88-97805-78-6 
€ 15,00

L’ESPRESSIONE DEL DOLORE NELL’ARTE GRECA
Antonio Monticolo
_______________________

I - 5
Anno Edizione: 2016
F.to 14x20 cm, bross. edit. edit. con bandelle, 214 pp. su carta avoriata, 136 ill.ni in 
b/n - ISBN 978-88-97805-69-4
€ 25,00

GLI AGONI OLIMPICI DALLA GRECIA ANTICA A 
ROMA
I Santuari di Apollo Pythios e Athena Oxyderkes

Luca Urciuoli
_______________________

I - 6
Anno Edizione: 2016
In 8°, bross. edit. con bandelle, 145 pp.
ISBN 978-88-97805-79-3
€ 25,00

HISTOLOGIA HOMERICA
Studio sulle sezioni dell’Iliade. I gruppi di nove versi (1 + 
8, 2 + 7)

Luigi De Cristofaro
_______________________

I - 7
Anno Edizione: 2016
In 4°, bros.. edit. con bandelle, 482 pp., ill.ni b/n
ISBN 978-88-97805--77-9
€ 45,00
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LE OFFICINE DEL GARUM
sulla costa mediterranea ed atlantica del Marocco

Giuseppe Nocca
_______________________

I - 8
Anno Edizione: 2016
In 8°, bross. edit. con bandelle, 42 pp., ill.ni b/n
ISBN 978-88-97805-97-8
€ 15,00

POMPONIA GRAECINA
Vicende storiche e letterarie di una matrona romana 
del i secolo

Maria Elisa Garcia Barraco
_______________________

I - 9
Anno Edizione: 2016
In 8°, bross. edit. con bandelle, 145 pp.
ISBN 978-88-94820-14-0
€ 18,00

IL BOTTINO DI CTESIFONTE

Lucio Catagneri
_______________________

I - 10
Anno Edizione: 2017
In 8° piccolo, bross. edit. con bandelle, cartoncino avoriato acquarello, 60 pp., ill.
ni b/n
ISBN 978-88-94820-17-1
€ 13,00

LE RANE

Aristofane
_______________________

I - 11
Traduzione di Ettore Romagnoli
Profilo, contributi e note di Emiliano Ventura
Anno Edizione: 2017
In 8° piccolo, bross. edit. con bandelle, cartoncino avoriato acquarello
ISBN 978-88-94820-29-4
€ 25,00
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MACROBIO AMBROGIO TEODOSIO. 
Un’analisi sulla religione dell’autore dei Saturnalia

Enrico Schiavo Lena 
_______________________

I - 12
Anno Edizione: 2016
In 8°, bross. edit. con bandelle, 118 pp.
ISBN 978-88-94820-63-8
€ 18,00

DIALOGHI MARINI
Racconti mitologici del Mediterraneo antico

Luciano di Samosata
_______________________

I - 13
Anno Edizione: 2017
In 8°, bross. edit. con bandelle, 70 pp.
ISBN 978-88-94820-34-8
€ 18,00

MINOSSE E L’ENIGMA DEL MONTE GUASTA-
NELLA
Rosamaria Rita Lombardo
_______________________

I - 14
Anno Edizione: 2017
In 8°, bross. edit. con bandelle, 98 pp.
ISBN 978-88-94820-42-3
€ 14,00

ICONOGRAFIA MARIANA
nei primi secoli del Cristianesimo

Francesco Consiglio
_______________________

I - 15
Anno Edizione: 2017
In 8°, bross. edit. con bandelle, 90 pp.
ISBN 978-88-94820-48-5
€ 15,00
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ΛΗΙΣ
An essay about a pivotal concept in the early epic traditions. The legal and 
religious implications
Volume 1: The Homeric Framework
Luigi De Cristofaro
_______________________

I - 16
Anno Edizione: 2018
In 4°, bross. edit. con bandelle,  146 pp. su carta avoriata.
ISBN 978-88-94820-66-9
€ 35.00

GLADIATRICI

Appunti di ricerca

Lucio Catagneri
_______________________

I - 17
Anno Edizione: 2018
In 8° piccolo, bross. edit. con bandelle, cartoncino avoriato acquarello, pp. 84, con 54 ill.ni b/n
ISBN: 978-88-94820-61-4
€ 15,00

GLADIATRICI

Appunti di ricerca e nuovi contributi

Lucio Catagneri������
_______________________

I - 17 bis
Anno Edizione: 2019
In 8° piccolo, bross. edit. con bandelle, cartoncino avoriato acquarello, pp. 124, con 60 ill.ni b/n
ISBN: 978-88-94820-89-8
€ 15,00

GREGORIO DI NAZIANZO
Orazione 44 Εἰς τὴν καινὴν Κυριακήν

Rossella Valastro
_______________________

I - 18
Anno Edizione: 2018
In 8°, bross. edit. su cartoncino acquerello avorio con risvolti, 202 pp. su carta avoriata.
ISBN 978-88-94820-59-1
€ 20,00

ἩΡΑΚΛῆΣ. ERCOLE
Euripide, Traduzione dal greco di Ettore Romagnoli
_______________________

I - 19
Anno Edizione: 2018
in 8°, bross. edit. con badelle, 180 pp., ill.ni b/n
ISBN 978-88-94820-74-4
€ 15,00
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MEDICAMINA. FACIEI FEMINEAE
Rimedi per il Viso delle Donne
Publio Ovidio Nasone, a cura di Ginevra Latini
_______________________

I - 21
Anno Edizione: 2018
In 8°, bross. edit. con badelle, 60 pp. con ill.ni a colori
ISBN 978-88-94820-81-2
€ 15,00

RELEGATIO
Addio a Roma (Tristia, I, 3)
Publio Ovidio Nasone, a cura di Ginevra Latini
_______________________

I - 22
Anno Edizione: 2018
In 8°, bross. edit., 80 pp., ill.ni in b/n
ISBN 978-88-94820-82-9
€ 15,00

SIBYLLA
La Sibilla Cumana e Apollo nei Metamorphoseon li-
bri XV di Ovidio e in un affresco ercolanese
_______________________

I - 23
Anno Edizione: 2018
In 8° bross. edit., pp. 80, ill.ni a coll.
ISBN 978-88-94820-83-6
€ 15,00

IL MITO DI DIANA E ATTEONE IN OVIDIO 
Emiliano Ventura
_______________________

I - 24
Anno Edizione: 2018
In 8° bross. edit., pp. 70, ill.ni a coll.
ISBN 978-88-94820-84-3
€ 15,00
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DE OTIO
Le ragioni del ritiro dalla vita pubblica 

Lucio Anneo Seneca
_______________________

I - 20
Anno Edizione: 2019
In 4°, bross. edit. con bandelle, su carta avoriata

in preparazione

TASSO MODERNO
La parola disgiunta e l’arte moderna 

Luigi Paolo Finizio
_______________________

I - 25
Anno Edizione: 2019
In 8°, bross. con bandelle, 120 pp., ill.ni b/n
ISBN 978-88-94820-04-1
€ 12.00

PLATONE E L’ISOLA CHE NON C’È
Atlantide: enigma letterario o testamento politico?

Felice Cesarino
_______________________

I - 26
Anno Edizione: 2019
In 8°, bross. edit., 150 pp.
ISBN 978-88-94820-20-1
€ 18.00

FLOTTE ROMANE
Storia della marina militare di Roma antica
Giacomo Boni
_______________________

I - 27
Anno Edizione: 2019
In 8°, bross. edit. 60 pp. ill.ni b/n e coll.
ISBN 978-88-94820-43-0
€ 15.00

IL SERPENTE
Nella tradizione religiosa romana
Maria Elisa Garcia Barraco
_______________________

I - 28
Anno Edizione: 2019
In 8°, bross. edit., ill.ni b/n e coll.
€ 18.00
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GRECISMI A ROMA
Impurità linguistiche nel Latino: Ennio, Catone, Lucilio e Catullo

Rossella Valastro
_______________________

I - 29
Anno Edizione: 2019
In 8°, bross. edit., 100 pp.
ISBN: 978-88-31341-28-8
€ 15.00

RAPHAEL DA URBINO. ARCHEOLOGO, URBANISTA E CARTOGRAFO.  
La lettera di Raffaello al pontefice Leone X e l’Antiquae Urbis Romae  

a cura di Maria Elisa Garcia Barraco
_______________________

I - 30
Anno Edizione: 2020
In 8°, bross. edit., 186 pp., ill.ni b/n
ISBN 978-88-31341-16-5
€ 25.00

RAPHAEL DA URBINO
I Sonetti

Ginevra Latini
_______________________

I - 31
Anno Edizione: 2020
In 8°, bross. edit. 108 pp., ill.ni in b/n
ISBN 978-88-31341-24-0
€ 15.00

GENIUS LOCI
Il nume tutelare nei contesti filologici di epoca romana

Arduino Maiuri
_______________________

I - 32
Anno Edizione: 2020
In 8°, bross. edit. 80 pp., ill.ni 
ISBN 978-88-31341-37-0
€ 15.00

«SALPATI DI QUI, GIUNGEMMO A REGGIO»
PAOLO DI TARSO Vita, viaggi e sosta a Reggio Calabria

Elia Fiorenza
_______________________

I - 34
Anno Edizione: 2020
In 8°, bross. edit. 136 pp., ill.ni 
€ 20.00
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I LONGOBARDI IN VALCOMINO
e nel Lazio meridionale

a cura di Domenico Cedrone
_______________________
MED - 1

Anno Edizione: 2012
In 8°, bross. edit., 114 pp., ill.ni a colori.
ISBN: 978-88-97805-06-9
€ 25,00

«IN PETIIS»
Il sistema della pecia e la produzione del libro universitario nel 
XIII secolo

Maria Elisa García Barraco
_______________________
MED - 2

Anno Edizione: 2014
F.to 17 x 24 cm, brossura edit. con bandelle, 148 pp. ill.ni b/n e coll.
ISBN: 978-88-97805-15-1
€ 28,00

MEDIEVALIA

DALLA PERGAMENA AL DIGITALE
Biblioteche, materiali e strumenti per la didattica universitaria

Enrica Di Martino
_______________________
MED - 3

Anno Edizione: 2014
F.to 17 x 24 cm, brossura edit. con bandelle, 166 pp.
ISBN: 978-88-97805-23-6 
€ 22,00

Tutti i volumi della collana sono disponibili anche in pdf a met����à prezzo
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STATO E CHIESA A BISANZIO AL TEMPO DELL’IMPE-
RATORE LEONE VI IL SAGGIO (886 - 912)
Nikolaj Popov, a cura di Nicola Cariello
_______________________
MED - 7

Anno Edizione: 2018
In 8°, bross. edit. con bandelle, 282 pp., ill.ni in b/n
ISBN: 978-88-94820-56-0
€ 30,00

CRONACA DI PSAMATIA
vita di eutimio il sincello

Anonimo di Bisanzio
A cura di Nicola Cariello
_______________________
MED - 4

Anno Edizione: 2015
F.to 17 x 24 cm, brossura edit. con bandelle, pp. 220
ISBN: 978-88-97805-37-3 
€ 22,00

L’ANONIMO DI EINSIEDELN. ROMA IN EPOCA 
CAROLINGIA 
L’itinerarium Urbis Romae (VIII-IX secolo) commentato da 
Christian HÜelsen 

a cura di Maria Elisa García Barraco
_______________________
MED - 5

Anno Edizione: 2016
F.to 17 x 24 cm, brossura edit. con bandelle, pp. 108
ISBN: 978-88-97805-86-1 
€ 22,00

OROSIO ANGLOSASSONE
fasi pre-imperiali nella materia romana

Giuliano Bascetto
_______________________
MED - 6

Anno Edizione: 2017
F.to 17 x 24 cm, brossura edit. con bandelle, 316 pp.
ISBN: 978-88-94820-01-0 
€ 45,00
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«PUGIO GLADIUS BREVIS EST»
Storia e tecnologia del pugnale da guerra 
romano

Fabrizio Casprini, Marco Saliola
_______________________

MIL - 1
Anno Edizione: 2012
F.to in 4°, brossura edit. con bandelle, 146 pp., ill.ni b/n e 
coll. - ISBN: 978-88-97805-07-6 
€ 32.00

«IN ARMIS»
Contributi per la storia delle armi e delle 
armature romane

Silvano Mattesini
_______________________

MIL - 2
Anno Edizione: 2013
F.to in 4°, brossura edit. con bandelle, 148 pp., ill.ni b/n.
ISBN: 978-88-97805-12-0 
€ 32,00

MILITARIA
Tutti i volumi della collana sono disponibili anche in pdf a met����à prezzo

NAUMACHIE
Spettacoli navali in Roma Antica

AA.VV.
_______________________

MIL - 3
F.to in 4°, brossura edit. con bandelle, ill.ni b/n.
€ 25.00  

In preparazione
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LA VIA DELLA SPADA
Excalibur - Honjo Masamune

Emiliano Ventura
_______________________

MIL - 4
Anno Edizione: 2015
F.to in 4°, brossura edit. con bandelle, con ill. b/n.
ISBN: 978-88-97805-76-2
€ 32.00 

LE GUERRE DEI POPOLI DEL MARE
La battaglia del delta del Nilo e la fine dell’età del 
bronzo

Alberto Peruffo
_______________________

MIL - 5
Anno Edizione: 2015
F.to in 4°, brossura edit. con bandelle, 120 pp., ill.ni b/n. e coll. 
ISBN: 978-88-97805-74-8 
€ 32.00

LE BATTAGLIE DEI CIMBRI E DEI TEUTONI
Roma e la prima invasione barbarica

Alberto Peruffo
_______________________

MIL - 6
Anno Edizione: 2019
In 4°, bross. edit. con bandelle, 128 pp., 61 ill.ni 
ISBN: 978-88-94820-16-4
€ 32.00

ROSTRA
Le tribune rostrate del foro romano
dall’epoca repubblicana all’invasione vandalica

Francesco Morgan Nichols
_______________________

MIL - 7
Anno Edizione: 2019
In 4°, 180 pp. ill.ni in b/n
ISBN: 978-88-94820-83-6 
€ 32.00
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GLADIUS. REGIMEN CASTRORUM
Storia del Gladio e del Combattimento 
Romano

Volume I - Monarchia e Repubblica

Fabrizio Casprini & Marco Saliola
_______________________

MIL - 8
Anno Edizione: 2020
F.to in 4°, rilegatura cartonata, 340 pp. ill.ni colore e b/n
ISBN: 978-88-94820-41-8
€ 40,00

LUDUS GLADIATORIUS
La caserma dei Gladiatori a Pompei (Regio 
VIII, Insula 7.16) 

a cura di Laurentino Garcia y Garcia
_______________________

MIL - 9
In 4°, 114 pp., 75 ill.ni b/n e coll. e  8 tavv. a coll.  (da NIC-
COLINI F., NICCOLINI A., NICCOLINI F., Le case ed 
i monumenti di Pompei disegnati e descritti, Napoli, 1854 
- 1896, vol. I, parte III. Realizzazione: RICHTER & C.; lito-
grafo: K. GROB; disegnatore: P. MATTEJ; autori FAUSTO 
E FELICE NICCOLINI, Tav. 4.: Caserma dei Gladiatori, 
Ludus gladiatorius, armi di gladiatori – prospetti).
ISBN: 978-88-31341-10-3
€ 28.00  
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Narratio Historiae

LA LEGIONE II PARTICA DI SETTIMIO SEVERO. 
I motivi di una scelta

Romano Del Valli
_______________________

NH - 1
Con la collaborazione di Roberto Alessandrini
Anno Edizione: 2014
In 8°, bross. edit. con bandelle, 192 pp., 1 tav. f.t.
ISBN:978-88-97805-31-1
€ 15.00

I LEGIONARI DI TITO E LA GUERRA GIUDAICA 
Romano Del Valli
_______________________

NH - 2
Con appendice storica di Pietro Nelli
Anno Edizione: 2015
In 8°, bross. edit., 206 pp., 3 tav. f.t.
ISBN: 978-88-97805-70-0 
€ 15.00

L’ASCESA DI GIULIANO L’ APOSTATA
Vicende di soldati e civili nella Gallia invasa 
Romano del Valli
_______________________

NH - 3
Anno Edizione: 2016
F.to 14 x 21 cm, brossura edit., copertina a colori plastificata, 190 pp., ill. b/n
ISBN: 978-88-97805-99-1
€ 15,00

Tutti i volumi della collana sono disponibili anche in pdf a met����à prezzo

AMAZON E ACHILLIA 
Le gladiatrici della stele di Alicarnasso

Lucio Castagneri
_______________________

NH - 4
Anno Edizione: 2016 
In 8°, bros. edit. con bandelle, 216 pp., ill.ni b/n.
ISBN: 978-88-97805-75-5 
€ 18,00 �
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LA LANCIA E LA CROCE
sotto la lente della grafologia

Michele Porcaro
con la collaborazione di Mirko Cipettini
_______________________

NH - 5

Anno Edizione: 2017
F.to 14 x 21 cm, brossura edit. con bandelle, pp. 332, ill.ni b/n.
ISBN: 978-88-94820-32-4
€ 15,00

IL FUOCO DI KRITOS 
Lucio Castagneri
_______________________

NH - 6
Anno Edizione: 2017 
In 8°, bros. edit. con bandelle, 252 pp., ill.ni b/n.
ISBN: 978-88-94820-49-2
€ 18,00 �

I LEGIONARI DI GERMANICO
Germania, dopo il massacro di Teutoburgo

Romano Del Valli
_______________________

NH - 7
Anno Edizione: 2017 
In 8°, bros. edit., 208 pp., ill.ni b/n.
ISBN: 978-88-94820-53-9
€ 15,00 �

SETTIMIO SEVERO IN BRITANNIA
una bambina tra i soldati

Romano Del Valli, con la consulenza storica di Roberto 
Alessandrini
_______________________

NH - 8
Anno Edizione: 2018
In 8°, bros. edit., 208 pp., ill.ni b/n.
ISBN: 978-88-94820-80-5
€ 15,00 �

ELAGABALUS
Ovvero l’agonia dell’amplesso imperiale

Carlo D’Urso
_______________________

NH - 9
Anno Edizione: 2019
In 8°, bross. edit., 140 pp.
ISBN: 978-88-94820-28-7
€ 18,00 �
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ALTRI TITOLI IN CATALOGO

OLTRE LA VILLA
Ricerche nei siti archeologici del territorio di Cottanello, 
Configni, Vacone e Montasola

a cura di Carla Sfameni e Monica Volpi
_______________________

Anno Edizione: 2019
In 8°, bross. edit., 182 pp., ill.ni b/n
ISBN 978-88-94820-94-2
€ 35,00

UN CONTADINO ALL’EPOCA DI TIBERIO GRACCO
una bambina tra i soldati

Romano Del Valli
_______________________

NH - 10
In 8°, bross. edit., 140 pp.
ISBN: 978-88-31341-04-2
€ 15,00 �

Tutti i volumi della collana sono disponibili anche in pdf a met����à prezzo

FORUM NOVUM
Storia e topografia dell’antico municipio romano

Enrico Melchiori
_______________________

Anno Edizione: 2017
F.to 19 x 23 cm, brossura edit. con bandelle, pp. 120, ill. a colori
ISBN: 978-88-94820-41-6
€ 25,00

TRA MASSENZIO E COSTANTINO
Vicende di un urbaniciano

Romano Del Valli
_______________________

NH - 11
Anno Edizione: 2020
In 8°, bross. edit., 140 pp.
ISBN: 978-88-31341-04-2
€ 15,00 �
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IRISH ROME
Roma irlandese

Vittorio e Roswitha Di Martino
_______________________

II Edizione: 2017
F.to 20,5 x 23,5 cm, 196 pp., con ill.ni b/n e coll.
ISBN: 978-88-97805-54-0
€ 38,00 

HUC TIBER ASCENDIT
Le memorie delle inondazioni del Tevere a Roma 
Vittorio e Roswitha Di Martino, Massimo Belati
_______________________

(Con grande pianta a colori ripiegata)
Anno Edizione: 2017
F.to 20,5 x 23,5 cm,  ill. in b/n e a coll., f.t. pianta a coll. ripiegata con indicazioni 
delle targhe.
ISBN: 978-88-97805-67-0
€ 50,00

TRAVELLING WITH JAMES FORRESTER 
250 years later /In viaggio con james forrester 
250 anni dopo 1769 – 2019
In allegato: Un tour in Italia nell’anno 1769

Vittorio e Roswitha Di Martino
_______________________

Anno Edizione: 2019
F.to 20,5 x 23,5 cm,  ill. in b/n e a coll., 184 pp.
ISBN: 978-88-31341-08-0
€ 50,00

HAVE VERDI
Giuseppe Verdi, Melchiorre Delfico, Napoli e Pompei

Leontino Romano
_______________________

Anno Edizione: 2013
In 8°, bross. edit. con bandelle su cartoncino martellato avorio, 232 pp., 139 ill.ni a 
coll. delle caricature verdiane negli acquarelli di Melchiorre Delfico.
ISBN: 978-88-97805-18-2
€ 35,00
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PAESAGGIO DI PIETRA
gli insediamenti rupestri delle serre salentine

Stefano Calò
_______________________

Anno Edizione: 2015
In 8°, bross. edit. con bandelle, XX-198 pp., con ill.ni in b/n e a coll.  - ISBN: 
978-88-97805-40-3 
€ 30,00

GLI STUCCHI DELLE CHIESE DI MESSINA E DEL-
LA SUA PROVINCIA
(secoli XVII-XIX) 

Sebastiano Di Bella
_______________________

Anno Edizione: 2015
F.to A4, brossura edit., copertina a colori plastificata, 466 pp.
ISBN: 978-88-97805-51-9
€ 38,00 

APELUTHESAN 
Lo specchio del sole
d.m. amazon achillia
Atto Unico 

Lucio Castagneri
_______________________

Anno Edizione: 2015 
In 8°, piccolo, 194 pp., 6 ill.ni b/n e coll.
ISBN: 978-88-97805-55-7 
€ 13,00 �

NEL MARE NERO
di Renato Sollima
_______________________

Anno Edizione: 2015
F.to 13,6 x 21, bross. edit. con bandelle, 242 pp. su carta avoriata - ISBN: 978-88-
97805-43-4 
€ 12,00
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E COMUNQUE NON PREOCCUPATEVI PER ME
Carlo Buono
_______________________

Anno Edizione: 2016
F.to quadro 25 x 25, rilegato in brossura fresata, 130 pp. ISBN: 978-88-97805-95-3
€ 12,00

LA CHIESA DI SAN FRANCESCO DI SORA
Alessandra Tanzilli
_______________________

Anno Edizione: 2017
F.to A4, rilegato in brossura fresata, 80 pp., ill. a colori
ISBN: 978-88-94820-09-6
€ 15,00

STORIA DELLA MUSICA
periodo romantico
I compositori - Le opere - Le forme

Robert Planel, Floriana Giannetti
_______________________

Anno Edizione: 2018
In 8°, brossura edit. con bandelle, 132 pp.
€ 20,00

SERGIO CORAZZINI
Tutte le raccolte

Sergio Corazzini
_______________________

Versi Crepuscolari; 1
Libro edito in coedizione con la Fondazione Mario Luzi
A cura di Mattia Leombruno, Emiliano Ventura, Maria Elisa García Barraco
In 8°, piccolo, 194 pp., 6 ill.ni b/n e coll.
Anno Edizione:2014
ISBN:978-88-6748-043-2 
€ 18.00 
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VIAGGIO NELLA TERRA DEI NATIVI DEL NORD AMERICA
Paolo Piu-Cortis
_______________________

Anno Edizione: 2017
In 8°, brossura edit., 198 pp.
ISBN: 978-88-94820-23-2
€ 15,00

QUATTRO FIGURE DEL PROTESTANTESIMO
sotto la lente della grafologia

Giuliano Bascetto
_______________________

Anno Edizione: 2017
F.to 17 x 24 cm, brossura edit. con bandelle, pp. 84, ill.ni b/n.
€ 25,00

RIMASI
Ludovica D’Erasmo
_______________________

Anno Edizione: 2017
F.to quadro 20 x 20 cm, rilegato in brossura fresata, 66 pp., ill. b/n
 ISBN: 978-88-94820-11-9
€ 12,00

A VERSI

Ludovica D’Erasmo
_______________________

Anno Edizione: 2019
F.to 20 x 20, 84 pp. con ill.ni inedite di Sebastiano Onano
ISBN: 978-88-94820-99-7
€ 15,00
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LA REGGIA DEL SILENZIO
La stirpe dannata di Federico II

Teresa Ceccacci
_______________________

Anno Edizione: 2017
F.to 17 x 24 cm, brossura edit. con bandelle, pp. 240, ill. b/n
ISBN: 978-88-97805-59-5
€ 15,00

MANUALE DEL VENDITORE ETICO
Con i consigli di un amico esperto venderai meglio e sarai più fe-
lice

Angelo Di Pietro
_______________________

Anno Edizione: 2016 
In 8°, bross. edit., 92 pp., ill.ni a coll.
ISBN: 978-88-97805-92-2
€ 10,00 �

ANTIQUISSIMUM ET AUREUM PHANUM. 
SORA. CHIESA CATTEDRALE SANTA MARIA 
ASSUNTA
a cura di Alessandra Tanzilli
_______________________

Anno Edizione: 2015
F.to quadro 25 x 25, rilegato in brossura fresata, 406 pp. completamente illustrate 
con imagini b/n e coll. 
ISBN: 978-88-97805-72-4 
€ 65,00

JIHAD E STAMPA CATTOLICA
Renato Paone
_______________________

Anno Edizione: 2013
In 8°, bross. edit. con bandelle, 172 pp. b/n
ISBN: 978-88-97805-16-8 
€ 18,00
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COME SI DIVENTA CIÒ CHE SI È
come cambia la mentalità dagli antichi, ai moderni, 

ai contemporanei

Pietro Salvucci
_______________________

Anno Edizione: 2020
In 8°, bross. filorefe, 124 pp.
ISBN: 978-88-31341-30-1
€ 15,00

QUARTIERE TRIESTE
Immagini e testimonianze della sua storia

Fabrizio Gasparollo
_______________________

Anno Edizione: 2019
F.to in 4° piccolo , 206 pp.su carta  patinata, ill.ni, tavole e foto a 
colori.
ISBN: 978-88-94820-93-5
€ 28,00

SINODI SABINI
Il cammino sinodale della Chiesa Sabina (1312-1902) 

Bruno Marchetti
_______________________

Anno Edizione: 2020
In 4° grande, rilegatura cartonata, 392 pp. su carta palatina avorio 
con fregi a colori.
ISBN: 978-88-94820-88-1
€ 90,00

UNIVERSI ARTIGIANI
La via dell’uomo

Matteo Luciani
_______________________

Anno Edizione: 2019

F.to 21 x 23, brossura filorefe,  200 pp. a colori
ISBN: 978-88-31341-06-6
€ 25,00
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IL PENSIERO DI GIOVANNI GIOLITTI
FONDATORE DELLO STATO SOCIALE, TRA GUERRA E PACE

Luigi Rizzo
_______________________

Anno Edizione: 2019
In 8°, bross. edit., 158 pp.
ISBN: 978-88-94820-95-9
€ 18,00

MICHELANGELO AND THE DREAM OF THE SISTINE 
CHAPEL
Jade Bajeot e Valentina Ansuini
_______________________

Anno Edizione: 2019
A4, rilegato in filorefe 40 pp., ill. a coll. con grande tavola centrale 
ripiegata, in lingua inglese.
ISBN: 978-88-94820-90-4
€ 16,90

SCAVI DI GABII EXCAVACIÒN EN GABII 
(1965) EMILIO RODRÍGUEZ ALMEIDA (EDIZ.
BILINGUE SPAGNOLO/ITALIANO)
A cura di Laurentino García y García
_______________________

Anno Edizione: 2019
Edizione rilegata cartonata in filorefe con 5 tavole ripiegate fuori testo,  384 
pp. con illusstrazioni e disegni originali dell’autore Emilio RodrÍguez Almeida
ISBN 978-88-94820-75-1
€ 60,00
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